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A nemet haderő diadalmasan nyomul előre 
Jugoszláviában

A légl an8o( fclk#w

. - ,S ,ÉCS, 5(W6t

A magyar kormány erélyes tiltakozása a jugoszláv légitámadások miatt
Vasárnap végre 

jugoszláv probléma, amely a belg­
rádi katonai puccs óta erősen irri­
tálta az európai politikát. Jugoszlá­
via az angol és zsidó ügynökök iz­
gatására hevesen tüntetett a néme­
tek ellen, sőt a német állampolgárok 
közül többet megöltek. Berlin na­
pokig türelmesen várakozott, de 
Belgrad nem nyilatkozott, hogv 
hajlandó folytatni a Ovetkovics- 
kormány külpolitikáját. Ezzel szem­
ben Jugoszlávia az egész hadW'je’ 
mozgósította s állandóan, provokáló 
an lépett fel a tengelyhatalmak el­
len. Végre betelt a pohár. Hitler 
kancellár elrendelte a délkeleti arc- 
' (utalón a német hadsereg bevonu­
lását Jugoszláviába. Ugyanakkor a 
német haderő kötelékei a görög arc­
vonalon is offenzivát kezdtek és 
diadalmasan nyomulnak előre.

A Führer vasárnapi napiparan- 
csával ül feiezet kezdődött az euró­
pai háború történetében. Ennek a 
fejezetnek szereplői között van Ma­
gyarország is, amely ellen jugoszláv 
repülök — érthetetlenül és indoko­
latlanul — a hétfői napon több légi 
támadást intéztek. E támadásokkal 
kapcsolatban a magyar kormány rá­
dión utasította a belgrádi magyar 
követet, hogy a legerélyesebben til­
takozzon a jugoszláv külügyminisz- 
nel a légitámadások miatt.

A vasárnanl és hétfői események­
éül egyébként az. alábbiakban szántó 
lünk he :

A tengelyhatalmak
''irágvasárnap reggelén a fegyverek ere­
jének adták át a szót a Balkánon, miután 
sz angol diplomácia kétségbeesett erőfe­
szítésének sikerült két szerencsétlen nem- 
ze cl hele kergetni végzetébe, abban a re­
ményben, hogy komoly segédkezet tudnak 
fvujtani a vergődő Angliának. Németor­
szág és Itália egyetlen célja: Megőrizni 
•bekét, ahol csak lehet, biztosítani a bc- 

ahol csak erre szükség van, helyrc- 
• «tani a beket, ahol bekebontás történt, 

délkelefeurópai válságban megtörtént a 
^ontés : április 6.-án hajnali négy órakor 

lépett * német hadigépezet működésbe 
ngoszlávia éj Görögország ellen.

Hitler kancellár
kiáltványa indította el ezt a gépezetet, 
•melyet mint a véderő főparancsnoka na­

arcvonalon katonáihoz. Éhben megemlé­
kezett Anglia bűnös machinációiról, me­
lyek során Lengyelország, Norvégia. Bel­
gium, Hollandia. Franciaország beugra­
tása után Jugoszláviát is karmaiba kerí­
tették a britek. Bclgrádban angol zsold­
ban álló bűnös elemek ragadták maguk­
hoz a hatalmat. Megtámadták, pusztítot­
ták a németek vagyonát, rengeteg németet 
elhurcoltak, bántalmaztak, vagy megöl­
tek. Jugoszlávia hetekig titokban folytat­
ta tartalékosok behívását, r.-a.u elrendel­
te az általános mozgósítást. Görögország­
ban brit hadosztályok szállnak partra. 
Szerbiában pedig elérkezettnek látták az 
időt arra, hogy új merényletet kövesse­
nek el Németország és szövetségesei el­
len.

Délkeleti arcvonal katonái
— folytatja ezután a Führer kiáltványa
— -Ezzel elérkezett a Ti órátok. Mostmár 
fi fogjátok a Birodalom érdekeit Délkelet- 
Európában is védelmetekbe venni, mint 
azt bajtársaitok egy évvel ezelőtt Nor­
végiában és nyugaton tették. Ti sem lesz­
tek kevésbé bátrak. A görög földön folyó 
küzdelem nem Görögország, hanem az 
egyetemes ellenség ellen folyik. Küzdeni 
fogunk mindaddig, amíg Görögországban 
az utolsó angol is meg nem találja Dün- 
kirchenjét.“

fl néphez intézett kiáltványban
a Führer hangoztatta, hogy Németország 
megkísérelte Jugoszláviát is bekapcsolni 
abba a hatalmi csoportba, amely eltökélte, 
hogy az európai földrészt mindenki Jo­
gos igényeinek figyelembevételével, közös 
munkával, nyugalomban és békében építik 
fel. Németország békére törekvő terve meg 
bukott, mert a szerződést aláíró minisz­
terek ellen egy örökös államcsínyre szer­
vezkedő katonai csoport angol zsoldban 
álló elemei máris ellenintézkedésekre ké­
szültek fel. Olyan jelenségek következtek 
be, amelyek a népek életében szégyennek 
minősítendők és amelyeket Németország 
mint nagyhatalom nem hajlandó eltűrni. 
Az az erőszak, amelyet Jugoszlávia elő­
hívott, őt semmisíti meg. A német nép 
egyáltalában nem gyűlöli a szerb népei, 
semmi okot nem lát arra, hogy horvátok, 
vagy szlovének ellen küzdjön, de mostmár 
leszámol azzal a belgrádi szerb bűnöző 
csoporttal, amely azt hiszi, hogy a Bal­
kánt másodszor is az európai béke ellen 
Irányuló brit merénylet rendelkezésére

gél óta harcban áll a belgrádi bitorlók­
kal.

Ribbentrop
birodalmi külügyminiszter vasárnap ko­
rán reggel fogadta a világsajtó képvise­
lőit és a birodalmi kormány nevében nyi­
latkozatban jelentette be, hogy a Balká­
non jelentős angol erők szálltak partra. 
A dunkircheni és andalsnesi eltávozás 
ufón, mint mondotta. Anglia mégegyszer 
megkísérli Európát belevonni a háború­
ba. Egy elvakult athéni kormány és egy 
nofórium szerb összeesküvő csoport kö­
zösséget vállalt az angolokkal és egész 
Görögországot, valamint Jugoszláviát az 
angolok rendelkezésére bocsátotta Német 
ország elleni felvonulási terűidnek.

A Struma völgyében
német zuhanóbombázók támogatták a 
met csapatok előnyomulását. Egyes terü­
leteket nagy vérveszteségek után 
ték a görögök.

né’

kiürítet-

■ Mura vidékén
vasárnap reggel hős rohammal 
ták a német rohamcsapatok a

Bombatámadás Szeged,
Budapest, április 7. (MTI) 

délelőtt 11 
bombavető 
Szeged ellen. Egv bomba __
látta az állomást. A város felett ki­
fejlődött légiharcban saját vadász- 
génelnk hat bombázógépet lelőttek.

Budapest, április 7. (MTI) Hét­
főn délelőtt 11.50 órakor 2 jugoszláv 
bombavetőgép támadást intézett 
Pécs ellen és a pécsi repülőtérre 
hat bombát dobott le. Néhány sze­
mély megsebesült, saját légvédel­
münk mindkét gépet lelőtte.

Budapest, április 7. (MTI) 
délelőtti órákban jugoszláv gépek 
bombatámadást kíséreltek meg va­
súti berendezések ellen Villánynál, 
Körmendnél és Siklóson a vasúti ál­
lomáson. Villánynál saját légvédel­
münk egv jugoszláv bombázót lelőtt 
Az a gén. amely Siklóst bombázta, 
lezuhant, 4 főnyi legénysége meg­
halt. A repülőgép egy zágrábi re­
pülőszázadhoz tartozott. Egy jugo­
szláv gép megtámadta Szenigothár- 
dot is és két bombát dobott le egy 
ottlevő személyvonatra. A támadás

elfoglal- 
gyilkos

Hétfőn 
órakor egy jugoszláv 
ra i támadást intézett 

elta-

Ma

kézre került a Mura egyik fontos 
Itt ötszáz foglyot ejtettek a Mm«-

tűzet szóró kis erődöket. M. helységnél 
német - ■ ...............
hídja.
lek.

Jugoszláv repülök
Temosvár, Arad és más bánáti hetysagek 
ellen kíséreltek meg bombatfmadásokat. 
de semmi említésre méltó kért nem okoz­
tak. Bombát szórtak Sofia külvárosára, 
valamint Kustendil nyílt városra, A 
bombatámadások miatt a bolgár kormány 
tiltakozását fejezte ki belgrádi kővel, ül 
ján a jugoszláv kormánynál.

A német iégihaderö
ezekkel a kísérletezésekkel szemben vasár­
nap támadást intézett Belgrád ellen. Si­
kerrel bombáztak több hadifontosságú be­
rendezést, német vadászok harminchárom 
repülőgépet lelőttek, negyvennyolc repü­
lőgépet pedig a földön pusztítottak el. 
Zágrábtól északnyugatra fontos forgalmi 
csomópontot bombáztak sikeresen. A 
belgrádi támadások nyomán nagy tüzek 
keletkeztek. Súlyosan megrongálódott a 
belgrádi távíróhívatal és rádió is.

Pécs, Villány, Siklás és Körmend ellen
következtében egv bat éves kisfiú 
életét vesztette, egv asszony meg­
sebesült. Utána a támadó repülőgép 
elhagyta az ország légi terét

Pécs, ánrlls 7. A Siklós elleni ju­
goszláv rendi őtámad ás során egy 
lakóház összedőlt. emberéletben 
nem esett kár. Jugoszláv gépekről 
ledobott többi bombák a mezőre es­
tek. Villányban jugoszláv bombák 
nem okoztak kárt Egy jugoszláv 
repülőgépet lelőttek, amely a köz­
ség határában zuhant le és a henn- 
ülőkkel együtt szénné égett. Pécseit 

nap folyamán 5 légiriadó volt.a

I magyar kormány erélyes 
tiltakozása

Ruadapest, április 7. (MTI} A Ma­
gyarország ellen mai nap folyamán 
Intézett jugoszláv támadások -miatt 
a m. klr. kormány a legerélyesoh- 
ben tiltakozott a budapesti jugo­
szláv követnél és egyben utasította 
a belgrádi követét hogy hasonló 
erélyes tiltakozást intézzen a Jngu- 
szláv külügyminiszterbe*.
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Légvédelmi készültség!
Magva r Térvfratt Ira<ia jwenti: 

A m. klr. Honvádefani Miniszter 
r azonnali hatállval az ország 

■ u**iz terűleöére elrendelte a honi 
légvédohni kéxrtTlt»*vgoL

A kBevilágftáB elwöttMiVvcA a hon­
védelmi mlníMter által már kiadóit 
rendelet alanWm keB végrehajtani.

\z épffletok. Iwká.'-wik. OzleWk fi* 
Pjrvéh heh isóíMt .-vAhmlln szflrMő 
borért el kel! aiMétiteni. Géperejű, 
»'lati á* emberi erővel vont jármű­
vek a sflftétBÁg boái fától csak az 
előirt fénvcsflkkentA hermtd ezé «sak­
kéi közlekedhetnek.

A hatósági légoltalom végrotimjttS-

Légelháritó tüzérségünk visszatérésre kényszentett 
egy Budapest felé tárté jugoszláv bombavétfit

HudapeM. áprlla 7. A Magyar 
Távirati Iroda jelonti :

Vasárnan délután a Dráva fedi 
r-gv jugoszláv bonnlrázó repülőgép 
berepült magvar területre és Riid'i-

Szemtanú jelentése a balkáni német offenziváról
Berlin, április 7. A Német Távirati Iro­

da szemtanu-jalentést közöl arról. hogy a 
balkáni offenzivában résztvevő német csa­
patok hogyan hajlottak végre első rajta 
ütésüket.

Április 6-án hajnali 4 óra van 
mondja a jelentés. Ma reggel X óra 
Y perékor kelt az általános nagy tárna 
dósnak a határon át megkezdődnie. Négy 
kísérőd fekszik a folyó túlsó oldalán emel­
kedő hegyoldalon, amelynek tetején egy 
vár ált. Az egyik lórés mögül egy ka 
tona lepillant az útra. Minden pillanat­
ban megjöhet a megbeszélt jel a hídon át 
való előretörésre. Az óramutató lassan 
mutatja a percek múlását. A szomszédos 
századoknál most már lövöldöznek. Rad- 
kersburg mellett heves tüzelés támadt. A 
klsérödök személyzete h felfigyelt. He­
ves tűz árasztja el a hidat. Lövedékek sl- 
vitanak a levegőben. A rohamcsapat tö­

Légitámadások Belgrád ellen
A nemei légi fegyvernem vasárnap dél­

után 5 és 6 óra között nagyobb erőkkel 
harmadik támadást intézett Belgrád el­
len. Már közeledéskor a repülők sok tü­
zet és erős rombolásokat Ismertek fel re­
pülőtereken, kaszárnyákon, hidakon és 
forgalmi berendezéseken. A német repülő­
gépek mégegyszer sikerrel bombázták a 
lobbi hadi fontosságú berendezéseket 
Összesen nyolc nagy és sok kis tüzet ál­
lapítottak meg. Az egyik helyen úgy lát­
ták. hogy a tűz különösen erősen terjedt 
széjjel. A német vadászok számos ellen­
séges repülőgépet lőttek le. 48 repülőgé­
pet pedig a földön pusztítottak el. Egy 
rendkívül fontos forgalmi csomópontot 
Zágrábtól északnyogatra sikeresen bom­
báztak. Telitalálatot értek el a vágányhá­
romszögben és két nehéz találat érte a 
vasútvonalat. A német légi erő vállalkozá­
sai folyamán összesen csupán négy repü­
lőgépét vesztette tó. míg az ellenség vesz­
tesége 81 repülőgép.

A belgrádi hadicélok eflen intézett né­
met bombatámadásnkrőt a Német Táv­
irati Irodához a kővetkező szemtanújelen 
tés érkezett:

Hosszú sorban gördülnek a repülő- ■ 
gépek a kifutó-mezőre. A felszállás perc- I 
nyi pontossággal történik s rövid idő 1

Olasz repülök Hercegovinái repülőtereket bombáztak
A véderő főparancsnokságához beér­

kezett Mentések szerint ápritte tán értté 
harci-, ztrhanébombázó-, romboló- és va- 
dánrapöiögép-kMelékek Igen sok katonai 
és hadlmmpontból fontos célpontot tá­

ezervezet lerriai az ttteHékea légol­
talmi naranonnok rend elkérései 
szeriig vonuljanak be a kijeiöh ké- 
azültaégt hét veikre.

A lakóházak (házcsoportok i őrwég 
parancntyokai é,s heivettorai ellenő­
rizzék a szOkat’góvtVhelvek éa pad­
lásterek állwpotát., az őrség fetwzere- 
hWl, valamint ar épület és bérle- 
ménveik előírásos eM>!étít<Wt,

Végül a honvédelmi miniszter úr 
felhívja m ország lakosságát a fe­
gyelmezett magatartásra é* arra, 
hogy a hatósági utnwttásnítl. min­
denki a legszigornbhan tártra be 
ngv a köz., mint á saiál érdekében.

peed felé vette irányát. A lAgetliári- 
ió t.üzérséír visszatérésre kénysze­
rítette a gépel, am elv Rínia pest ha­
lánál netn érte el. A légi riadó .15 
percig tartott.

mege azonban már odaát vén. legyőzve 
mindent, ami útjában áll. Egy német 
gránátvetó csoport súlyos sebesülések 
miatt fekve maradt. Egy altiszt és két ti­
zedes közeledik oldalról a homályban a 
még tüzelő kiserődhöz. Némi vonakodás 
után a szerb személyzet megadja magát. 
Most tűz alá veszik a másik három kls- 
erődöt. Német géppuskák szórják golyói­
kat a törésekbe. A kiserődökbtn tartózko­
dók. akik még életben van na. megadják 
magukat a német katonáknak, akik zsák­
tutajokon átkeltek a folyón és hátba tá­
madták a szerbeket. Amikor szürkülni 
kezd, a német csapatok további előrenyo­
mulása szempontjából fontos hid német 
kézen van. A német katonák elfoglaltak 
négy korszerű kísérődül, amlyek páncél­
törő lövegekkel. géppuskákkal és gránát­
vetőkkel voltak felszerelve. Egy nagy híd­
fő elkészült. (MTI.) 

múlva már rendezett alakulatokban 
mintha gyakorlaton volnának — tűnnek 
el a kötelékek a reggeli szürke égbolt alett

— Mint csoportunk többi köteléke, én 
is Belgrádtól északnyugatra fontos gyár­
telepeket és nagy faraktárakat támadtam 
meg és gyujioltam fel kötelékemmel 
jelentette ki többek között a repülőraj 
kapitánya.

— Egészen nyilvánvaló volt, hogy a 
jugoszlávokat nagyon korai órában érte 
támadásunk — meg voltak lepve. Egyik 
gépünket jelentéktelen találat érte, külön­
ben teljes épségben tértünk vissza a tá­
madásról. Az ellenséges légelháritó tüzér­
ség csak közvetlen a eél. tehát Belgrád 
előtt kezdett tüzelni.

— Ahova a mi rajunkat harehavetették 
ahova ml bombákat dobtunk, olt minden 
lángban áll. A jó látási viszonyok követ­
keztében minden bombabecsapódást pon­
tosan kivehettünk, a helyszínen állapít­
hattuk meg a hatást és tudjuk, hogy ez 
rendkívül jó volt. Valamennyi bombánk 
eéiba talált. Betgrád északnyugati részén 
mlndoneeetre nines mér egyetlen olyan 
katonai célpont ram. amelyre ne dobtunk 
volna te bombát és amelyet ne ért volna 
találat.

madtak meg Jugoszláviában. A támadá­
sok középpontjában a belgrádi erőd ál­
lott, amelyet a nap folyamán háromszor 
támadtak meg erős harci repölőkötetékek. 
Igen sok hadlfontosságé célpontban nagy 
tüzek támadtak s ezeket egész estig nem 
tudták eloltani. Különösen nagy volt a 
pusztítás a belgrádi pályaudvar terölefén. 
Romboló bombákat dobtak le t rejülőgép- 
ről tüzeltek több repülőtérre I«.

Ugyanebben az Időben az etaaz harci 
repülők hercegovinál repülőtereket tá­
madtak meg szintén nagy hatással.

A szerb és görög határ áflépése után a 
német hadsereg csapatai a nap folyamán 
mindenütt érintkezésbe kerültek az ellen­
séggel s a nehéz terepviszonyok ás az el­
lenséges ellenállás ellenére te tervszerű­
en nyomultak előre. A hadsereg előrenyo­

mulását a légi haderő hatásosan támo­
gatta.

A német repülőgépek a harc első nap 
jón jugoszláv terület fölött légiharcokban 
az eddigi Jelentések szerint 24 ellenséges 
gépet lőttek le s a légihareok során csak 
két német repülőgép veszett el. Teljes 
biztonsággal megállapították továbbá, 
hogy a földön ezenkívül jelentékeny 
mennyiségű ellenséges gépet pusztítottak 
el. vagy rongáltak meg.

Berlin, április 7. Mint a Magyar Táv 
irati Iroda értesül, a jugoszláviai katonai 
célpontok ellen vasárnap délelőtt harcba 
vetett német repülőrajok veszteség nél 
kül tértek vissza támaszpontjukra.

A visszatérő német harci repülőgépek 
személyzete jelenti, hogy a Jugoszláv fő 
város katonai célpontjai ellen vasárnap 
délelőtt végrehajtott támadások igen nagy 
sikerrel jártak. Több helyen tűz ütött ki. 
A német repülök elsősorban a pályaud­
varban vittek véghez nagy rombolásokat. 
Maga a pályaudvar lángokban áll. (MTI.)

A SZERBEK NEM TUDTAK FEL­
ROBBANTANI A GYÉKÉNYESI HIDAT

Kaposvár, április 7. Úgy tudják, hogy 
a szerbeknek nem sikerült felrobbantani 
a gyékényes! hidat. Az egyik hír szerint 
a híd csak elferdült, de nem vált hasz­
nálhatatlanná úgy. hogy a német csapatok 
már át is vonultak rajta. A másik hír 
szerint úgy tudják, hegy a hídnak csak 
jugoszláv oldalon levő része sérült meg. 
amelyet azonban a német csapatok rög­
tön pótoltak. Úgy tudják, hogy a híd mel­
lett már pentonhidat is építettek. (MTI.)

Német hadisikerek
Boriin, április 7. A német Iégihaderö 

9 Német TI. értesülése szerint a hétfői 
nap folyamán ellenséges repülőterek és 
közlekedési csomópontok ellen Intézett 
támadásokkal támogatta a német hadse­
reg műveleteit. A német légihaderő már 
vasárnap hatásos támadást intézett Zsi- 
dani, (most Steinbruch) vasúti csomó­
pont eflen és súlyos telitalálatokkal nagy­
mértékben használhatatlanná tette a há­
rom irányból összefutó vasútvonalakat. A 
hétfői nap folyamán pedig további bom­
batalálatok más fontos vasútvonalakat is 
szétromboltak. (MTI.)

KülüMleget
női bőrkesztyűk
Tóthfalussynál

Olafs IITM All F é r f i bőrkesztyűk 
rlRL-UlbR 4U. nagy választékban

Berlin, április 7. (Német TI.) A német 
csapatok támadása a szerb-görög arcvo­
nalon tovább halad előre. Az ellenség 
megerősített állásokban kifejtett ellent- 
állását erélyes hadmozdulatokkal leküz­
döttük. (MTI.)

Berlin, április 7. Berlini politikai körök 
értesülése szerint Svédország vállalta Né­
metország érdekeinek képviseletét Athén­
ben, Argentina pedig a görög érdekek 
képviseletét Németországban. Jugoszlávia 
képviseletét a német birodalomban és 
Németországot Jugoszláviában Svájc vál­
lalta. (MTI.)

Nuwyork. április 7. (Német TI.) Az 
egyik hírszolgálati ügynökség tájékozott 
londoni körökből art az értesülést szerez­
te, hogy Wawel vette át a főparancsnok­
ságot a balkáni angol csapatok felett.

A BUKARESTI MAGYAR KÖVET 
KINEVEZÉSE

Budapest. áprHis 7. (MTI.) A Kor­
mányzó a külügyminiszter előterjeszté­
sére dr. Nagy László rendkívüli követet 
ás meghatalmazott minisztert a bukaresti 
m. kir. követség vezetésével és Romániá­
ban való képviselettel követi minőségben 
megbízta.

AZ ANGOL DIPLOMÁCIA 
ERŐFESZÍTÉSEI

Istanbul, április 7. A török lapok félre 
nem érthető célzásokat tesznek arra, hogy 
az angol diplomácia rendkívüli erőfeszí­
téseket fejt ki abból a célból, hogy Szov- 
jrtoroszországot minél közelebb hozza 
Jugoszláviához. Mind a szovjrt-jugoszláv 
megnemtámadási egyezményt, mind a 
szovjet sajtó és rádió egész szokatlan me­
leg megnyilatkozását a Szlmovlcs kor­
mány iránt a török lapok úgy Irrterpre-

APOLLO filmszínház
Ma Is az uj magyar film: Tűrt 
ont egv láthat-aUlan hadaeregrői, 
,i kémekről <ra ellenkémrkrftl.
Ismeretlen ellenfél

Főszereplők : Hímor
RrMl, Gregmra, Somogyi Nn*d,
Fiiidény!. Petites és I-atabár.

TÖBB ANGOL KIKÖTŐT 
SZÉTROMBOLTAK

Berlin, április 7. Német TI.) Az angol 
ujságjelentések arról adnak hírt, hogy > 
cardisi. avontmoirthi kikötői berendező 
seket teljesen szétrombolták. Az ezekben a 
kikötőkben keletkezett újabb tűzvészeket 
sehol sem tudják már eloltani. A Bristol 
csatornában ezért minden hajórakományt 
sekélyjáratú hajókra kell átrakni. Ez az 
átrakodás lényeges késedelmet jelent és 
érzékenyen sújtja az angol ellátást. (MTI)

A JUGOSZLÁV DIPLOMATÁK 
ELHAGYTÁK BERLINT

Berlin, ápirlis 7. (Némát TI.) Az angol 
szláv diplomaták hétfőn délelőtt 10 óra 
kor különvonaton elhagyták Berlint. A 
hivatalos német hatóságok és jugoszláv 
követség között létrejött külön megállapo­
dás alapján ugyanezzel a vonattal nlaz 
nak el Berlinből az ott dolgozó jugoszláv 
újságírók is. (MTI.) 

tálják. mint a Szovjet Unió balkáni poli­
tikájának egyre határozottabb kialakulá­
sát. (MTI.)

A HORVÁT FÜGGETLENSÉGI 
MOZGALOM VEZÉRE A DÚCÉHOZ
Róma, április 7. (MTI.) Ante Pavelics. 

a horvát függetlenségi mozgalom vezére 
a következő táviratot küldte a Dúcénak t

Egész Horvátország örömmel várja az 
Ön katonáit és art a parancsot, amely­
ben velünk együtt harcolhat a végső győ­
zelemig. Horvátország Önben a kis né­
pek nagy barátját látja, akinek kormány­
zása előmozdítja az igazság diadalrajti 
fását. A horvát nép örök háláról bizto­
sítja Önt úgy ma. mint a jövőben. Éljen 
a tüggetlen Horvátország, éljen Olaszor­
szág.

BOLGAR TILTAKOZÁS NYÍLT 
VÁROSOK BOMBÁZÁSA MIATT

Szófia, április 7. (TP) Hétfőre virradó 
éjszaka a belgrádi bolgár követség utasí­
tást kapott, hogy tiltakozzék a jugoszláv 
kormánynál nyílt bolgár városok bombá­
zása miatt.

Szófia, április 7. (Német TI.) A hol 
gár kormány vasárnap estétől kezdve el­
rendelte az általános elsötétítést.

A bolgár közvélemény érdeklődésének 
előterében a német csapatoknak jugoszlá 
vial és görögországi előnyomulása áll. A 
három szófiai reggeli lap délben külön 
kiadást adott ki. s feltűnő helyen közlik 
a Führernek a német néphez intézett ki 
állványát s a délkeleti csapatoknak szóló 
napiparancsát valamint a legújabb hí­
reket. A különkiadások kózlik a Führer, 
a birodalmi vezértábornagy, a hiraduhm 
külügyminiszter s a birodalmi propagan 
daügyi miniszter fényképeit is. (MTI.) 

ANGLIA MEGSZAKÍTOTTA A
DIPWMÁCIAI VISZONYT 

MAG Y A RORSZÄGG A L
Budapest, áprilist 7. (MTI) Owmt 

st. Clair O‘ Malley angol követ hét­
főn délután Ö.8« árakor felkewlr 
Rórdossv T^tczfá minlfwterrinökid 
ée kírtftgvmlnlfwtert s kormánya 
megtzízásábál ktkrtWte. hogy Nagy- 
hrltánla a mai nappal megw»kit|ii 
diplomádéi vlmonyát Magyaror- 
száeval

Vígszínház mozgó
MA UTOLJÁRA 

a Metro filmgyár láncos 
énekes zenés világfilmjc :

Broadvay Melodie 1940.
Ffaz: FRED ASTAIRE 

ELEANOR POWELL.
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| Gróf Teleki Pál temetése VITÉZ FEJÉR ARANY BIKA ETTERME

Budapest, április 7. A főváros lakoe- 
jágx vasárnap már a kora reggeli órákv 
lol kezdve hosszú sorokban özönlött az 
országház felé, hogy lerójja kegyeletét a 
tragikusan elhunyt miniszterelnökének, 
gróf Teleki Pálnak ravatala előtt. A po­
litikai és társadalmi élet előkelőségei, 
Bardossy László miniszterelnök és kül­
ügyminiszter vezetésével a kormány tag­
jai. a Magyar Élet Pártjának hatalmas 
csoportja, sok erdélyi képviselő, nagy 
cscrkészkiildöttség, társadalmi és hazafias 
rgyrsíllnfak küldöttségei jelenlek meg va 
»arnap délelőtt az Országházban, hogy 
megvárják a kerepesl temető halottashá- 
rahol érkező gróf Teleki Pál koporsóját.

Vasárnap délelőtt tíz órakor Indult el 
a gyászkocsi a kerepes) temetőből. Az út­
vonalon ezrek és ezrek levett kalappal, 
könnyező szemmel tekintettek a gyászko­
porsóra, amelyben örök álmát alussza a 
magyar nemzet nagy halottja. Az Ország- 
ház főbejáratánál gróf Szapáry Lajos a 
felsőhöz háznagya, Putnoky Móricz a 
képviselőház háznagya, valamint a Teleki 
nemzetség seniors fogadták a koporsót, 
amelyet hatalmas, gyönyörű koszorúk bo­
ntottak. A ravatalon elhelyezett koporsó 
mellett hosszú ideig férdenállva imádko­
zott az elhunyt miniszterelnök leánya és 
a Teleki nemzetség tagjai is sokáig tar­
tózkodtak a ravatal körül.

Zarándoklat a ravatalhoz
Páll 17 órakor nyitották meg az Ország­

ba, kapuit a nagyközönség előtt, amely 
mar ekkor tömött sorokban tolongott a 
rendőrkordon mögött, hogy lerójja utolsó 
kegyeletét a halott miniszterelnök Iránt,

Az Ereklyéé Országzászló nagyblzott- 
sága vasárnap délben az országzászlónál 
az országos gyász Jegyében lezajlott őr 
««gváltás keretében ttsztelgetf gróf Teleki I 
Pál miniszterelnök emléke előtt Cselényl j 
Pál orezéggyAMel képviselő mondott be­
szédet

Az attianyt aeintartoretnök gyászszer­
tartása hétfőn délelőtt th órakor kezdő­
dött a parlament kupolacsarnokában. Ne­
gyed tíz óra felé a kormány tagjai és tár­
sadalmi élet előkelőségei már ott sora­
koztak a gyönyörű koszorúkkal borított 
ravatal körül. A Kormányzó autója pont­
ban tíz órakor állott meg az Országház 
oroszlános főkapuja előtt. Az érkező Kor­
mányzót Bárdossy László miniszterelnök, 
gróf Széchenyi Bertalan felsőházi elnök 
és Tasnádi Nagy András képviselőházi el­
nök fogadták. Nyomban ezután bevonult 
a papság. Sejtelmesen borongott fel a ko­
mor gyászdal. A halálnak éjszakája, ame­
lyet az Operaház énekkara énekelt. A be- 
szentelés szertartását Witz Béla, a Bazi­
lika plébánosa. Teleki Pál bizalmasa és 
gyóntatóatyja végezte.

Bárdossy László miniszterelnök 
gyászheszéde

Ezután Bárdossy László miniszterelnök 
lépett a kupolacsarnok közepén álló mik­
rofonhoz és elmondotta a gyászbeszédet :

— A fájdalomtól összetörve és meggyö- 
lörve állunk koporsód elölt gróf Teleki 
Pál. hogy a nemzet nevében, amelyet oly 
fnrron és rajongóén szerettei, utolsó ls- 
trnhozzádot mondjunk Neked. Mennyi 
mindent rejt magában ez a koporsó, 
mennyi tragikus beteljesülését annak, 
aminek emberi sors a neve. Minföl ma-

Hus véíra

Kalapot 
TeUécMMÜeket

h^aUlccndaí

Wetnetxu

gasabbak az ideálok, amelyeket a küzdő 
ember maga elé tűz. annál nehezebb az 
útja ezen a földön. Ezt a koporsót az 
egcsz nemzet szivettépő fájdalma kiséri 
es mégis fel kell emelnünk fejünket a 
porból és annak az életnek az értelmét és 
tanulságát keresnünk, amely olyan vá 
ratlanul és tragikusan ért véget.

— Az ősi gróf széki Teleki nemzetség, 
amelyből annyi államférfi, tudós, költő, 
író és katona került ki. adta őt nekünk. 
Benne hitvallássá magaszfosndott : ne 
akarjunk mást, csak dolgozni, csak szol 
gálnl. csak áldozatot hozni azért a leg 
nagyobb közösségért, amelynek nemzet a 
neve.

Megrázó szavakkal rajzolta meg ezután 
a geográfus Teleki Pált, a végsőkig nem­
zetéért. hazájáért dolgozó és küzdő poiltl 
kust. A történelem azonban máris Igaz­
ságot szolgáltatott a magyar nemzetnek 
és vele együtt Teleki Pálnak.

— Beszélni kellene a világhírű tudós 
ról. tanárról, a cserkészet és az Ifjúsági 
mozgalmak vezetőjéről, beszélni kellene 
arról, hogy élete utolsó éveiben Teleki 
Pál valóban a nemzet tanítómesterévé 
lett.

— A magyarság lelki és erkölcsi meg 
ájulásának szükségességét hirdette, azt. 
hogy magasabb ideálokat tűzzünk magunk 
elé. ne becsüljük túl az életet és földi ja­
vait, hogy emelkedjünk felül a kicsinyes 
ellentéteken s fűzzük ezt a nemzetet erős 
egységbe össze, amelyen aztán a poknl 
kapui sem vehetnek erőt. És itt eszembe 
jut Arany Jánosnak Széchenyiről irt az 
a két sora : „És mennyi harcot küzde ön­
magával. hány Izgatott álmatlan éjjelen." 
Most már elpihent. Ne zavarjuk álmát, 
amely felett egy nemzet áldása, hálája és 
szeretett lebeg. A porhüvelyéből szabad

Friss Arukban,
választékban,

bénákban,
fénykénekben, 

elfizekenységben, 
olcsóságban

verhetetlen: 
Tőkés Fotó

dá vált lélek talán ott száll most a sze­
retett föld kedves tájain, a szatmári lan­
kákon, a szegedi kis tanyáknál, a hűvös 
lehelletü csíki erdőkben. Háromszék vi­
rágos rétjein. S ha idegondol, bizonyosan 
art üzeni nekünk vidám cserkészkiáltás­
sal : Jó munkát ! S mi azt feleljük rá : 
Mindhalálig !

Utban a temető felé
Bárdossy László miniszterelnök és kül­

ügyminiszter gyászbeszéde után kocsikra 
tették a koszorúkat, majd gróf Teleki Pál 
miniszterelnök koporsóját a gyászkocsira 
helyezték.

A gyászszertartás befejezése után a ko­
porsót az Országház főkapujától elkísér­
ték a Kormányzó, a királyi hercegek. Bár­
dossy László miniszterelnök, a felsőház 
elnöke, a képviselőház elnöke, a kormány 
tagjai, a külön külföldi delegációk vezetői 
a delegációkat küldő államok követei és 
a többi előkelőség. Az útvonal két oldalán 
felsorakozott Budapest népe, hogy ezzel 
az utolsó tiszteletadással vegyen búcsút 
halott miniszterelnökétől.

Légiriadó a oyászmenet 
megalakulásakor

’ Háromnegyed tizenegy előtt néhány 
‘ perccel indult el a temetési menet az Or­

szágház elől. Néhány perc múlva várat­
lanul megszólaltak a légvédelmi szirénák. 
Minden szem a Kormányzó Úrra tekin­
tett, aki habozás nélkül, rendületlenül 
folytatta útját. Ezt látva a közönség.

a Fehér Szalonban

PIUS zongora duóiával,

impozáns rendben és csendben a helyén 
maradt. Az elkövetkező izgalmas percek 
alatt, amikor a légvédelmi szirénák ismét 
megszólaltak, a temetési menet zavarta­
lanul folytatta útját és kb. 6 perc múlva 
következett be a légvédelmi veszély el­
múlt jelzése.

A gyászmen«t a Bazilikáig a megalakí­
tott rendben haladt, a Bazilikánál az elő­
kelőségek autóba szálltak és Itt folytat­
ták útjukat a temetőbe. Az úttesten, ame­
lyet rendőrkordon zárt el. a tömeg száz­
ezrével szorongott. A főváros lakossága, 
amikor meglátta a gyászkocsit könnyek­
re fakadt. Könnyes szemű nők és férfiak 
kísérték végig az elhunyt nagy magyar 
miniszterelnök koporsóját. A »írnál Wltz 
Béla prolátus Ismét boszentette a kopor­
sót majd Imádkozott, mielőtt Teleki Pál 
földi maradványát a sírba helyezték volna 
Az erdélyi főiskolai hallgatók nevében há­
rom SzEFHE. bajtárs lépett a sírhoz és 
r‘-=a-fehér-zöld szalaggal átkötött eső 
magban erdélyi fHdet dobtak a koporsó 
re. A slrhantot, amely Magyarország 
egyöt legnagyobb fiának tetemét borítja, 
szebbnél-szebb koszorúk és virágok fedik 
be. A diplomáciai testület tagjai és a kor­
mány tagjai ezután autókba szálltak és 
elhagyták a temetőt. (MTI.)

I Magyar Elet Pártra 
gyászülést tartott

Budapest április 7. A MÉP hétfőn dél­
után Esterházy-utcai klubhelyiségében 
vitéz Lukács Béla elnöklésével pártérte­
kezletet tartott, amelyet a tragikus körül­
mények között elhunyt Teleki Pál gróf 
volt miniszterelnök és pártvezér emléké­
nek szenteltek. A párt képviselői és fel­
sőházi tagjai, valamint a főispánok va­
lamennyien fekete ruhában igen nagy 
számban jelentek meg a gyászüléten.

Vitéz Lukács Béla országos pártelnök a 
párt minden tagját eggyé forrasztó mély 
fájdalommal és megrendüléssel köszön­
tötte az egybegyűlteket, akik az országos 
pártelnök első szavai után már felálltak 
és állva hallgatták végig az elnök meg­
emlékezését.

— A Magyar Élet Pártja — mondotta 
többek között Lukács Béla elvesztett

Magyarországon is bevezették a nyári időszámítást
Budapest, április 7. (MTI) A m. kir. minisztérium a nvárl időszá­

mítás bevezetéséről szóló rendeletét a következőkép módosítja: Ma­
gyarország területén a jelenleg használatos egységes középeurópai idő­
számítást április 8-tól kezdődően akként módosul, hogy az új időszámí­
tás a jelenlegi egv órával (60 perccel) megelőzi. Élthez mérten az 1911. 
évi április hó 8. napja az egységes középeurópai időszámításban kife­
jezve már ifiül, ánrilis hó 7. napján 23 órakor kezdődik.

Ma tartja gyászülését az országgyűlés két háza
Az országgyűlés két háza ma dél­

előtt gyászülést tart, hogy az el­
hunyt Teleki Pál gróf miniszterel­
nök emlékét a Ház jegyzőkönyvében 
is megörökít.séík. Délelőtt 11 órakor 
a képviselőház. 12 órakor pedig a 
felsőhöz ül össze. A gyászüléseken 
a kormány tagjai teljes számban 
és a képviselők is előreláthatóan 

pártvezérét siratja. Sohasem magának 
Äl* ** tfolíioxott, az egyesek nagy példája 
és a jövő lehetőségei irányították mun­
káját. A reformigények mérlegelésénél, a 
reform meghozatalánál mindig a fejlődés 
gondolata vezette. A magyar és keresztény 
szellem erőteljes érvényesítésének a híve 
volt a társadalmi és gazdasági életben 
egyaránt. Az összeforrás politikáját, a 
nagy feladatok vállalásánál az önmag!» 
padás és áldozat szelleméi hirdette. Itt 
látott komoly hiányokat a nemzet életé­
ben. A belpolitikában az erkölcsi erők 
fokozásának, a szociális egyensúly meg­
teremtésének és egészséges reformok men 
hozatalának a munkása volt Világosan 
látta a magyarság európai hivatását és 
ennek ■ küldetésnek betöltéséi a nemre! 
egyik legmagasnbbrendű feladaténak hír 
dette. A nemre! tiszta, örök hagvnmá 
nvainnk védője volt, erekre kívánté én' 
leni » Jövőt. Teleki Pál Itthagvott bennün­
ket, eltűnt a magyar égbolt alatt. hnav 
egy másik világban vtraesvon a magyar­
ság küzdelmes élete felett.

A párt tagjai meghatottan hallgatták 
végig az országos elnök szavalt s mély 
kegyelettel áldoztak gróf Teleki Pál volt 
miniszterelnök emlékének. A gyászérte­
kezlet végül elhatározta, hogy megfes­
tett az elhunyt nagy pártvezér portréját.

Budapest, április 7. Teleki Pál gróf te­
metésével kapcsolatosan Budapestre ér­
kezett német és olasz küldöttség héttőn 
az esti órákban elutazott a magyar fő­
városból. (MTI.)

MEGNYÍLT
a

é& cukui&zda
az Alföldi palotában

Espressó, sütemény, 
szendvits és fagylalt

c.sakneini telie.s számban megjelen­
nek .Mindkét ülésen az elnök mél­
tatja a tragikus hirtelenséggel ni­
hunyt Teleki Pál gróf nílnisrtarel- 
nök országépítő munkásságát, és ál­
lam férfiúi nagv érdemeit

A Bárdossv László vezetésével 
megalakult új kormány az ország­
gyűlés két házéiban előreláthatóan
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(Mak husvét után mutatkozik be. te- 
kifilet.'e a közeli húsvéti ünnepek­
re. Erre való tekintettel Öárdössy 
László mfnistterelínt'k .'»üks-'í’ei 
Jlta. hoj»v közvetlen kapcsolatba 

lépjen addiff is a nwttfvnr politikai 
vezetőivel és ezért megbcstó- 

i '*re hívta mev őket vasárnap dél­
előtt 12 órára. Ezen a politikai meg 
brszél-ésen a frisőház és a képvise­
lőim/ elnökein kívül részz vettek » 
I ' soház vezetówerepet betöltő tag­
jai’ es a politikai pártok képviselő- 
l ázi vezetőd

Különleges

retikülök 
bőröndök 
pénztárcák

Tóthfalussynál
Alföldi 
Pál óta

j PlßC-U. 16. PIAC-U. 16.

Táviratok
\ MÁV-NAL IS ÉRVÉNYBE LÉP 

A NYÁRI IDŐSZÁMÍTÁS

Budapest, április 7. A MÁV. 
igazgatósága közli, hogy április 7- 
lől 8-ra hajló éjjelen 0 órától a 
MÁV-nál is a nvári időszámítás 
over alkalmazást. Az. órákat 23 
órakor fogják egv órával 24 órára 
előmozdítani. Ezzel egyidejűleg, 
vagyis 8-án 0 órától a remlkivü i 
viszonyok miatt további intézkedés 
ig csakis az alábbi szeméit szállító 
vonatok fognak közlekedni az egyes 
fővonalakon : Budapest Debr - 
ven — Királyháza Kőrösmező. 
Budapest nyugatiról 20 órakor in­
duló és Budapestre 6.82-kor érek.-.ö 
személyvonat. Resztet re tájékozta­
tást az állomásokon kifüggesztett 
hirdetmények nyújtanék. (MIT)

A MUNKAIDŐRE VONATKOZÓ 
RENDELETEK

FELFÜGGESZTÉSE
Budapest Aprils 7. (MTI) A Bu­

dapesti Közlöny keddi száma közli 
az ipariigvi miniszter rendeletét, 
amelyben az 1939 őswén kiadott 
rend élethez, baHonlóan a? iparban 
kereskedelemben), bányáiba ti tan 

és kohászatban a hetii 48. illetve a 
heti 44 órás munkaidőre vonatkozó 
rendeJetek halaival — a tulnuinka- 
dii fizetésére vonatkozó kötelezett- 
'ég érintése nélkül — felfüggeszti. 
I Wane rendelet szerint a fizetéses 
szabadságot az arra .jogot adó szol­
gálati év elteltét követő egy év alatt 
lohol megadni, de közérdeklxll meg 
is lehet váltani.
A NÉMET LÉGIHADERÖ PUSZTÍTÁ­

SAI JUGOSZLÁVIÁBAN

Berlin. áprttls 7. Mint a Néniéi TI ér 
lesül. a német légi haderő vasárnapi tá­
madáséi nemcsak Belgrád. hanem sok 
más jugoszláviai re-plllőlér én kálónál 
herendcrés ellen is irányultak. A hodgo- 
eieal repülőteret sok találat érle. Ar 
épületek és kitiltó pályák megrongálód- 
tnk. A Knmbne melletti repülőtéren si­
kere« Iwesapódilaokat figyeltek meg a 
legényaégl szállásokban. A mosztarii re 
pülőtér ellen Inléeell több támadás so­
rán nemesük számtalan több nagy kali­
berű bombát dobtak le. hanem gépfegy­
verrel 1« (ölték a hangárak elült Alid re­
pülőgépeket. FVmél a támadásnál hat 3- 
molnros repülőgép kigyulladt, kettő pe­
dig megrongálódott. Rendkívüli hatással 
járt német harci kötelékeknek Srorajevó 
repülőtere ellen végrehajtott «dirre tá­
madása la. ahol a anroratoson ledobott 
bombák pontosan eélbalnlállak, ame­
lyek nagy kárt okoztuk az épületekben 
é« szállásokban. Ak ellenség vadászgépei 
megkísérelték a németek váltatkozánál 
meghlnsHanl. ez aronhan sehol sem át­
került. A német harel gépeknek meg­
bízásuk végrehajlásás kívül a védekezés 
körben 4 ellensége« vadászrepülőgépei is 
sikerült kJóAii*. (MT1J

Még nem jelölték ki a textil 
nagykereskedőket

BttdiipreL április 7. (MIT) A ..Hi­
tel“ c. kftzeözdööáiri szaklap leg­
utóbbi számában cikk jelent meg a 
(ex til nagvkert’wkedői ki jelölések re 
vonulkoz-úrni. A cikk állitó'ag már 
kijelölt fid texl.ihii gvkereytkedő 
jegyzékét is közli. A cikkel kapreo- 
latosan illetékes helyen nyomatéko­
san rámutatnak arra, hogy az állí- 
fólag kijelölt textil nagykereskedők 
jegyzéke, valamint a cikknek a kij°- 
' illések kel kapcsolatos egyes állítá-

...  I I —«■................ —
A német haderő diadalmas elő*

nyomulása Jugoszláviában
Berlin, «prill. 7. (Német TI.) A hétfői 

hadi jelentésbe! pótlóan még a követke­
zőket jelentik : A délkeleti «revonalon a 
harc folyik. A német haderő rohamosr- 
tagal «rívó« harcban. amelyeket a légl- 
hnderő ellenséges állások. mcnetoszlo- 
pok és vasúti csomópontok ellen inté­
zett. hathatós támadásaival támogat, el 
foglalták »t ellenséges Imtarerődífmé- 
nyeket. A német csapatuk. noha sok he. 
íven lerrpnehérségehhe ütköznek, ame­
lyeket ar. úllorlasrxik és rombolások még 
csak fokoznak, már az első napon .10 
40 km-es mélységben nyomultak he az 
ellenséges lerilletekrc Ágyúkat zsákmá­
nyollak. Az eddig beérkezett jelentések 
szerint német repülök honibál a Belgrád 
el’ra Irányuló német légitámadások so­
rán ar erődítmények és katonai építmé­
nyek srétrambolásán kívül halálon csa­
pást mérlek a jugoszláv főváros teljes 
forgalmi én hírhálózatára, mely kihatás, 
sál van az egész országra Is. Az ctlenké- 
séges légierő az első lián folyamán kitzel 
lón génét vesztett. (MII)

Róma. április 7. (Német TI.) Mérték­
adó lielv közlése szerint tárgyalások 
folynak a belgrádi olasz és római jugo­
szláv követ ehitarasáról. Az olaszok va­
sárnapi nyilatkozata, amely Jugoszlávia 
elleni olasz lindbalépésrőt szól, még nem 
jutott <•! a római jugoszláv követ kezé­
hez. (MTI)

ÖSSZETŰZÉS UJZEÉLANDI 
ÉS GÖRÖG CSAPATOK KÖZÖTT

Ankara, áprlis 7. (Német TI.) <iőrőg- 
országl jelentések «geeint a maeedóhial 
hadszíntéren ös-szclitkózés történt az. nj- 
Seelandi és gftrög csapatok küziltt. Ar 
tijscelandi csapatok tüzeltek egy átkaro­
ló mozdulatot végrehajtó gürüg alaku­
latra, mert art hitték, hogy a glICögfik 
harc nélkül akarnak visszavonulni. A 
görögök több nihil 40 embere meghall, 
sokan megsebesültek. Aa arcvonal-aaa- 
kasz görög parancsnoka az djseelandi 
csapatok azonnali vlsszavonnlását kö­
vetelte. mert félő volt, hogy rijahb ős.sze- 
rsapásokra került volna snr az elkenere- 
dett görög katonákkal. (MTI)

HETEK ÓTA BRIT CSAPATOK 
VANNAK GÖRÖGORSZÁGBAN

Berlin, április 7. (Német TI.) A berlini 
esti lapok vezelöhelyen foglalkoznak az. 
angol liirsz.Olgálati Iroda vasárnapi je­
lentésével. amely beismeri, hogy már he­
tek óla brit csapatok vannak tlürllgoe- 
azáglHin. A Nacht-Ausgaben ezeket írja :

— Amikor az angol kormány csapato­
kat küldőn Görögországba, India, hogy 
ezzel a délkelcteurópal háború megkez­
désére adja meg a jelszól. Határozott 
szándéka voll, hogy ott tesz utolsó kí­
sérletet a brit birodalom megvédésére, 
nemcsak a görög, de a szerb népet is 
felhasználta érdekel védelmére. Tudjuk.

fejezi be a lap - hogy a Balkánon 
kemény, de olyan döntő küzdelem kö­
vetkezik. hogy Angliának agyatermnln- 
denkorra elegendő lesz belőle a Földkö- 
zl-lcngcr egész keleti medencéjében

(MII)

HÚSZ BOMBÁT DOBTAK SZÓFIÁRA

Szófia, ápidla 7. (Bolgár TI) A bolgár 
légvédelem április 7-én kiadott 2. az. 
közleménye éneket mondja : A légvédel­
mi szolgálat Jelenti, hogy április 7-re 
virradó éjjel külföldi gépek támadást In­
téztek Szófia ellen. ledoblak 2Ü robbanó 
és gyújtó bombái. Ezek közül 4 nem 
rabban! frl. Néhányan meghallak és meg- 
áeheaillfek. Az áldozatokat azonnal gon­
dozásba vették. A bombák eltaláltak né 
hdtvv épületet, körtük égy Iskolát. (MTI)

Newywk. áprils 7. (Stefan).) Belgrád 
és Washington között az ellenségeskedé­
sek megindulásakor azonnal megszakadt 
az Asszekötlelés. Még az összcköltcté« 
mrgreakadása előli Hull utasította a 

stti minden alapot nélkülöznek és 
((‘jenen kXgből kapottak. Azok n 
taxtHtragykeroskedől kijelölés Iránt 
előterjesztett kérvények, amelyek u 
kamerához 1941. március Hl-ig ér­
keztek. a kamaránál a javaslat meg- 
.«zérkesrtöse céljából feldolgozás 
lati tiltanak. de még egyetlen kér­
vényt sem terjesztettek fel az árn- 
ellótási bizottaásr után a közellátási 
miniszterhez.

belgrádi amerikai követet, hogy kövesse 
mindenhová a Szlmovles-kormányt és 
helyettesét hagyja a követségen. (MTI)

MEGSZAKADT A POSTAÖSSZE­
KÖTTETÉS JUGOSZLÁVIÁVAL

Bern, április 7. (Svájci TI.) A balkáni 
események következtében a postaösszr- 
kiitlctés Jugoszláviával teljesen megsza­
kadt. Görögország felé az összeköttetés 
pillanalny tlag megszakadt. mindaddig, 
amíg nem nyitnak valamely új utat. A 
Magyarországnak. Romániának és Bul­
gáriának szóló postát Bérkén át Irá­
nyítják. A Görögországba és az ázsiai 
setnivges országokba snlnt kllldrtnényr- 
ket szintén Magyarországon és Romá­
nián át szállítják. (MII)

GÖRÖGORSZÁG ELLENÁLL

Aliién, április 7. (Reuter) Az. athéni 
német kövei vasárban reggel fél hat óra­
kor látogatást lett Ktirlel.sr miniszterel­
nöknél és közölte véle, hogy a német 
kormáéi v npvannbhan ar időben nyllal- 
k' ratot nynftott át a berlini görög kö­
veinek. kijelentre, hogy német csapatuk 
nyomulnak be Görögországba az angol 
csapatok jelenléte Ulliitl. KoricUz kije­
lentene. hogy Görögország ellenáll.

A BELGRÁDI RÁDIÓ NEM 
MŰKÖDIK

Berlin, áprlis 7. (Német Távirati Iro­
da.) A belgrádi rádió vasárnap haj«ial 
óla nem működik. A műsoradást akkor 
szakimnak meg. amidőn közölték, hogy 
ellenséges repülők támadást hajlottak 
végre. A belgrádi rádió egész, vasárnap 
estig nem kezdte meg félbeszakított adá 
salt.

Washington április 7. Hull külögy- 
mlnlaztcr vasárnap Rooaevcll elnökkel 
folytatott megbeszélés irtán kijelentette, 
hogy az amerikai kormány a lehető 
leggyorsabban fog gondoskodni arról, 
hogy az Egyesült Államokból hadianya­
got és tini* anyagot szállítsanak Jugo­
szláviának.

ROMÁN TILTAKOZÁS BELGRÁDBAN

Temesvár, április 7. (Német Távirati 
Iroda.) Vasárnap délelőtt magánosán 
Szálló jugoszláv repülőgépek bombnlá- 
mndásokat kíséreltek meg Temesvár. 
Arad és más bánáti helységek ellen, de 
Semmi emlilésreniéltó kárt nem okozlak.

A román kormány a háboríts rselek- 
inények mialt tiltakozóit a bukaresti ju­
goszláv követségen.

SOROZATOS LÉGIRIADÓK 
MAGYAR VÁROSOKBAN

Kaposvár, április 7. Hétfőn délelőtt 
Kaposvárott llárotttízben rendeltek el lé­
giriadót. Az első raldó 10.30 órakor kez­
dődőit és 8 percig tartóit. A második 
10.42 órakor kezdődött és 10 óráig tar­
lóit .a harinadlk pedig 11.20 ómkor kez­
dődött és 58 percig tartott. Jugoszláv gé­
pek nem jelenlek meg a város felelt.

(MTI)
Békéftcaaba. április 7. Hétfőn délelőtt 

11 órakor mintegy félórás. 1.7.10 órákor 
pedig mintegy háromnegyedórás légi­
riadó volt. A riadók jugoszláv bombázó 
repülőrajt jeleztek, amelyek a várostól 
több kilométernyire nvngntra ««.álltak 
él. (MTI)

Székesfehérvár, ápetltd T. Anékrafehér- 
váratt hétfőn 15.511 órakor léglradó volt. 
A légiriadó .45 percig tartott. (MTI)

.kaomhatlicly, április 7. Szombathelyen 
ma délelőtt 10.50 órakor léglradó voll, 
amely 11.15 óráig iarlotl. A város hatá­
rában jugoszláv gépek nem jelentek meg 
12.25 órától 12.31 óráig Imrmndik légi- I 
riadó volt Pécseit. (MTI)

Kecskemét, április 7. Kecskeméten ] 

héttőn délelőtt 11.21 órakor légiriadó 
roll. A riadó 12 órakor ért véget. (MII)

Nagykwuir.sa, április 7. Nagykanizsán 
hétfőn délilőll 10.50 órakor légiriadó 
volt, amely 5 peréig tarlóit. A közönség 
fegyelmezetten viselkedett. Egyébként h 
halárról jclr.rll repülőgép nem érkezeti 
meg. Reggel 5 óra körül a szerbek fel- 
robhanluliák a gyékényest hidat. A rob­
banás ereje megrezegleltc az ablakokat 
Nagykanizsán Is. A kora hajnali óráktól 
kezdve egész délelőtt hallatszott az ágyú, 
zás. (M'l I)

A német Fehérkönyv a balkáni 
háború előzményeiről

Berlbi, április 7. (Német TI) A külügyi 
hivatal a 7. az. Fehérkönyvben közzé 
teszi a Führer kiáltványában és a német 
birodalmi kormány nyilatkozataiban cm 
Illett okiratokul és okmányokat, ame­
lyek Jugoszláviának éa Görögországnak 
a’ nemlegességgel ellenkező politikájáról 
Rióinak. Az előkészületbe«» lévő Fehér 
könyv egyelőre a következő • okmányt 
közli : 1.' Wcygand tábornoknak a lr-
vuntéi francia csnpntok főparancsnoká­
nak 1030 december 0-1 feljegyzése a Szil, 
velségesck közbelépéséről a Balkánim ; 
,.A dolgok mostani állása mellett Euró- 
pában csuk a balkáni hadszíntér nyiijt- 
Iml lehetőséget kedvező eseményekre, 
akár felmorz-solás revén. — ami új arc­
vonal megnyitását jelenti az ellenség 
számára. akár sikeres megkerülő tá­
madással élelfontosságrt pontjai ellen. 2. 
Gámelhn tábornoknak, a francia hadse­
reg főparancsnokának 1040 március 10 i 
feljegyzése : Jugoszlávia, Románia, Gli- 
riigorsz.úg és Törökország kb. 100 had­
osztálynyi megerősítést hozna nckün|.. 
3. M'eygand tábornoknak a levanlci 
francia csapatok főparmH-snokának Ga­
lileiül lálmrnokhoz. a francia hadsereg 
főparancsnokához inlézett 1930 szeptem­
ber 9 i levele : Abbnn az. esetben, ha a 
mostani politikai helyzet Olaszországgal 
.Széniben nem engedi meg a szövetséges 
csapalnkfiuk azonnali kirendelését Sza- 
lonlklbe. akkor véleményem szerint Gö­
rögországtól egyelőre azt lehet kívánni, 
hogy engedje meg e megszállás nagyon 
messzemenő előkészítését. 4. ÁVcygniid 
tábornok, a levantei fáméin csapatok fő­
parancsnoka táviriilánnk kivonata, ame­
lyet 1939 .szeptember 15-én Inlézelt Ga- 
melln tábornokhoz : Az a Jegyzék, ame­
lyet Um as ezredes, a harmadik görög 
Irodn rerclőjr nytijl át és kijelenti, hngy 
Sralonik) a francia evpedicírta hadtest 
elővédjének a légi fegyvernem teljes egy­
ségéből kell lillnin. 5. A belgrádi francia 
katonai allasétmk a francia hadügy­
minisztériumhoz inlézelt szeptember 5 I 
távirata : Jugoszlávia jóváhagyását adta 
Lengyelországnak szánt hadianyagszállíl- 
mánynk átszállilásához területén ál. 5. 
A belgrádi katonai attasénak a francia 
hadügyminisztériumhoz tvrtézeft 1959 
szeptember 9 1 távirata : „Bulgáriának 
«ránt német anyag továbbra ts lezár« 
lott.o Megtiltottuk, hogy a borit bányák­
ból rezet azállitsannk Magyarországba. 
7. Pol-I.nvalle rcgnttkaplfánynak. az at­
héni francia tengerészeti attasénak » 
francia tengeri erők főparancsnokához 
1K39 október 5-én Intézett titkos és sze­
mélyes jelentése : A görög kormány ér­
zete a szövetséges csapotoknak esetleges 
partraszállásáról Szaloniklben. hogy Gii- 
rögorszag. ha adott Időben liadscrcgcl 
akarnánk parira szállítani Kz.alonlMhcii. 
nemesük ellenlállást fog tminsitmii. ha­
nem csapatai társulnának a kormány­
nyal. 8, Az athéni francia tengerészeti al­
tosé 1939 október 30-1 jelentése. 9. Ga- 
melin tábornok levele a frnnela minisz­
terelnökhöz. (MTI)

Gyen«« Bzenintrl oÍTö«i>nlr 
ilyen nyújtóit karral. Ezen » 
hibán eauk egy jó

Cserép Sándor
szemklinikái látezerréz,

Ferenc .József út ti-

Nagykwuir.sa
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Bosszú vagy rablógyilkossági kísérlet T
Vasárnap este leütöttek agy kerékpáron haladó vármegyei hajdút a Böszörményi- 

úton Tóth János állapota életveszélyes

Vasárnap este háromnegyed 8 óra táj 
l „ rév kisfiú szaladt be lélekszakadva ban «Hf 
, ménteled kapuhoz :

Bácsi kérem —- mondotta el-elakad 
rgy hajdú fekszik véres fejjel a kö­

vezeten. Tessék azonnal telefonálni a 
mentőknek.

A kisfiú még megvárta, míg a Ménte- 
kapusa telefonált a mentőállomásra, 

„'„id visszaszaladf a Bőszörményl-úf 59. 
„ámú ház elébe, ahol ekkor már többen 
e)tjk körül a kövezeten véres fejjel, osz- 

méletlenül fekvő hajdú egyenruhás fér­
fit aki mellett egy kerékpár feküdt.

Pár perc múlva megérkezett a helyszín­
re a mentőautó. Az orvos megvizsgálta a 
férfi sérülését Egy hatalmas seb táton- 
«ott a fvitet®" » • a«bb®< MR ömlött a 
'ér a mentőorvoe sem tudta azonban 
eszméletre téríteni a szerencsétlen férfit. 
Elsősegélynyújtás után kiszállították te- 
híl . sebészet! klinikára, ahol gondos 
ápnlás alá vették. Itt. a zsebében talált 
személyi iratok alapján sikerűit megálla­
pítani. hogy a férfit Tőfh Jánosnak hív- 
jak és altiszt a vármegyeházán. Megál­
lapítást nyert, hogy sérülése tompa tárgy­
tól származik, annak hossza 10 centimé­

Révész Imre püspök nagyjelentőségű 
emlékbesíédet mondott gróf Teleki Pálról

A Péterfia-utcál egyházrész műsoros estélye

Komoly hangulatban, nagy sikerrel és 
még nagyobb lelki áldással tartotta meg 
a Pélerfia-utcai egyházrész virágvásár­
napján délután 6 órai kezdettel a Déri 
Múzeum előadótermében műsoros esté­
lyét.

Dr. Bacsó Jenő egy. ny. tanár, a nagy­
erdei egyházkörzet fögondnoka nyitotta 
meg ar estélyt. Hangoztatta, hogy éppen 
a mai idők azok, melyekben igazán meg 
kell látni, hogy református vallásunk­
nak ..magyar vallás“ elnevezése mit je­
lent. Az ünnepély megnyitása után Ger­
gely Ilona szavalta el Reménylk Sándor 
két versét mély átérzéssel. nagy előadói 
művészettel és sikerrel.

A szavalat után D, dr. Révész Imre 
püspök tartotta meg előadását, melyet 
Teleki Pál gróf, a tragikus körülmények 
közölt elhalt miniszterelnökre való em­
lékezéssel vezetett be:

Hitünk fényében szemlélve mai nem­
zeti gyászunkat, amennyi mélyen leverő, 
ugyanannyi dicsőségesen felemelő vonási 
a találunk benne — mondotta Révész 
pOspök. — Kimondhatatlanul lesújtó, 
hogy Teleki Pál grófot elveszítettük. De 
kimondhatatlan áldás, hogy Teleki Pállal 
a Gondviselő Isten megajándékozta az Ö 
magyar nemzetét és hogy ez az ajándék 
egyáltalán nem ment veszendőbe azzal, 
hogy az azt' hordozó páratlan emberi sze­
mélyiség földi életkeretei oly döbbenetes 
módon széttörtek.

Teleki Pál a legjobb és legnemesebb 
értelemben vett európai modern magyar­
ságnak volt olyan megjelenítője, aminő­
nél különbet nem formált számunkra ez 
’ magyar lelket és magyar sorsot oly ke­
ményen formáló legutóbbi viharos em­
beröltő és aminőhöz hasonlóvá válni nem­
zetünk érdekében mindegyikünknek leg­
forróbb óhajtása kell, hogy legyen. Ö a 
jövő magyarját a tudás aranyából és a 
jellem acéljából ötvözött páncélba kíván­
ta felöltöztetni, hogy győzelmesen megáll­
hasson akár egy rászakadó félvilággal 
szemben is. A magyar tudós anyagát egy 
oly álfogó életszemléletből és einberlátás- 
ból kívánta meríteni, amelyben egymást 
tükrözte és magyarázta természet és szel 
tem; magyar jellem erejét a krisztusi 
erkölcsben megalapozott magyar önisme­
ret és magyar önfegyelem, magyar egyé­
niessék és magyar közösségfudat össz­
hangjában kereste, ö nemcsak világosan 
látta ezt az új kellő magyar emberi li-

lestessen, 
tisztittasson
Koncznál
l*cterfia-u. 80. szóm 

ter s olyan mély, hogy az agy is megsé 
rült.

A klinikáról értesítették a rendőrséget 
is. amely szigorú vizsgálatot vezetett be 
a borzalmas sérülés körülményeinek meg 
állapítására. Az eddigi nyomozás adatai 
szerint kiderült, hogy Tóth János várme­
gyei hajdú vasárnap este az egyik Bö­
szörményi úti vendéglőben iddogált és 
jókedvvel évődött ismerőseivel. A vendég 
löből háromnegyed 8 óra előtt néhány 
perccel távozott s néhány perccel ezután 
már megtörtént a tragédia, mert ekkor ta­
lált rá a szerencsétlen emberre a kisfiú.

Az eddigi feltevések szerint Tóth János 
vagy bosszú áldozata lelt, vagy pedig Is­
meretlen egyének rablás) szándékkal tá­
madták meg. s ezért ütötték le, amint a 
kerékpáron haladt. A borzalmas merény­
let nagy részvétet keltett Tóth János Is­
merősei körében. A hatalmas, szép szál 
embernek három gyermeke van. akiket 
most borzalmasan érintett édesapjuk sze­
rencsétlensége. Tóth János állapota 
egyébként nagyon súlyos. Hétfőn még 
mindig nem nyerte vissza eszméletét, s 
é'etbenmaradásához is kevés remény van.

pust, hanem példaként élte is nemzete 
előtt; az ő számára a forum és a tanszék 
ahol szolgált, egyben áldozati oltár is 
volt ahol elégelt.

Teleki Pál gróf református hitvallá­
sunknak nem volt osztályosa, de minden 
magyar református emberre Is kötelező 
élő tanításokat hagyott örökül. Nagy csa­
ládjának református és római katolikus 
ágához harmadfél százada óta egyarán* 
annyi eredeti és Intenzív szellemiségű, 
annyi magasrendíi, tudományos kultúrájú 
s nemzete és egyháza fölemelkedéséért 
még erőit meghaladó áldozatokra is kész 
nagyszerű ember tartozott. amennyivel 
ugyanez idő alatt talán egyetlenegy más 
magyar arisztokrata család sem dicseked­
hetik. S Királyhágón innen és túl. A re­
formátus Telekiek nélkül nemcsak a ma­
gyar tudományosságnak, hanem az er­
délyi református egyháznak a történeté! 
sem lehetne megírni : mindenütt o'l vol­
tak első sorokban, ahol hitet vallani és 
védeni , egyházért, magyarságért, műve­
lődésért harcolni és áldozni kellett. De re­
formátus és római kalólikus Telekiekben 
mindig közös volt az évezredes nyugati 
keresztyén talajon felvirágzott magyarság 
eszmény kultusza : az erdélylségnek az a 
legkristályosabh kialakulása, amely a 
magyarságot minőségi értéknek, hatvá­
nyozott emberségnek nézi s az Evangé­
lium szellemében fölébe tudja emelni 
minden faji és minden vallásfelekezeti 
korlátnak.

A magyarságnak ez az egészen euró­
pai. egészen emberi és egészen evangé­
liumi megfogalmazása a lényege és a lel­
ke Teleki Pál gróf nagy életművének. A 
magyar református egyház minden élef- 
nyilvánulása máskor is. de ezekben a sú­
lyosan próbákra tevő napokban különi- 
sth megfeszített odaadással ennek a vele 
rckon lényegnek és léleknek kell, hogy 
szolgálatára álljon : Teleki Pál-flpiisű 
magyarokat kell formálnia egyházunk­
nak templomban és iskolában, edzenie a 
kikerülhetetlen harcra és erősíteni a talán 
még kikerülhefeflenebb kereszthordo- 
zásra mindvégig engedelmes Biliárdo­
zására minden egyéni és minden közös 
keresztnek !

Kerti szerszámok,
Sodronyfonatok

Scsztina Lajos
vasnaqylc ereskedés

Debrecen, Ferenc Józsel-ut 23. sz. Telefon: 15*48, és 20-06.

Dicső halottunk élő és kőteleid szel­
lemében vélek cselekedni. amidén a kő­
vetkezőkben református keresztyén ala­
pon röviden megvizsgálom azokat a nagy 
magyar sOrskérdéseket. amelyet/ bennün­
ket történetünk jelen pillanatában épp 
azért szorongatnak legerősebben, mert 
érezzük, hogy valamilyen formában való 
megoldásuk vagy megoldatlan maradá­
suk talán néhány hónap, vagy esztendő 
alatt százakodra dönti el nemzetünk sor­
sát mondotta Révész Imre püspök.

A püspök ezután vázolta a református 
keresztyén ember magatartását hitvallá­
sa alapján a világhelyzettel szemben : a 
predestinált ember üdvbizonyosságát a 
teljes bizonytalansággal szemben, a meg­
váltott lélek személyes értéktudatát a tö­
meg és a gép úgyvélt mindenhatóságával 
szemben. Majd a két, pillanatnyilag leg­
súlyosabb magyar Sorsproblémáról, a 
földkérdésről és a fajkérdésről tett elvi 
megállapításokat az Evangélium szene­
mében : a föld Istentulajdon, az ember 
esak sáfára ; különböző fajok elbírható 
együttélése a Duna—Kárpát medencében 
esak keresztyén alapon lehetséges I Végül 
arról beszélt, hogy keresztyén nemzet ke­
resztyén család nélkül aranyfejü és vas- 
derekú, de agyalábú kolosszus, melyet egy 
kavics porba dönthet. Keresztyénné vi­
szont a családi élet esak akkor válhatik. 
ha bensőleg bekapcsolódik Krisztus lelki

igyunk Csokonai ’ ÍJ r
ásványvizet

.. . . . . . . SZLIUKA szikvizgyár
1 gépkocsitól megvadult lovak megsebeztek egv öregembert 

és összetörtek egy takaréktiizhelyet
Hajdú Imre Haláp 32. szám alatt lakó 

gazdálkodó Imre nevű 27 éves fiával a 
Szénavásártérről hazafelé hajtatott két- 
lovas szekerén a múlt nap-délben. A lo­
vakat ifjú Hajdú Imre hajtotta, míg az 
öreg a kasfarban üldögélt A Hajnal és a 
Baranyai-utca sarkán jártak már. ami­
kor az öregember sikoltozásra lett figyel­
mes, s fia is megállította a lovakat, 
amelyeknek lábai alatt egy összetört tar­
gonca és egy szétroncsolt sparhelt mellett 
egy idős emher jajveszékelt. A karambol- 
gyelmezlette a Pacsirta-utca sarkán pósz- 
toló őrszemet, aki telefonált a mentőkért

Revolvert loptak az ál kulcsos tolvajok 
a baptista prédikátortól

Klszely Ferenc hencidal baptista pré 
dikátor az elmúlt év végén katonai szol­
gálatot teljesíteti. Felesége egy alkalom­
mal elhatározta, hogy felkeresi férjél, 
ezért két napra elutazott Hencidáról. 
Amikor visszatért, észrevette, hogy idő­
közben valaki járt a lakásukban s alapos 
körültekintés után megállapította, hogy 
férjének 120 pengős fényképezőgépjét, 
továbbá csontszárú, arany hegyű márkás 
írótollját és az íróasztal fiókjában tartott 
Frommer pisztolyát lopták el. Nem telt 
nyomban feljelentési, mert úgy gondolta, 
hogy majd a faluban híre jár. hogy vala­
ki revolvert árul, vagy fényképező gépel 
így is történt. Három hónapi csend után 
az elmúlt napokban egy Csörsz Albert 
nevű fiatalember revolvert kínált megvé­
telre Kiszely Ferenc egyik ismerősének, 
aki tudott arról, hogy a prédikátor revol­
verét ellopták. így nyomban lefülelte a 
fiatalembert, aki ezután a csendőrség 
előtt bevallotta, hogy Adány László és 
Tarr Rezső nevű ugyancsak hencidai

FERENCJÖZSEF
KESERÜVIZ

családjának, az egyháznak életébe 
mondotta D. dr. Révész Imre püspök.

Ezután került sor az előadásra. Meg­
döbbentően tiszta látással láda fel a re­
formátus keresztyén ember három nany 
existenciális kérdését s az arra adott fe 
leletet.

— Viljgl, nemzeti s egyéni helyzetünk 
nek egyetlen biztos alapja csak az Isteni 
kijelentés lehet, ha nem akarunk oly vas- 
bordázatú nemzet, nép. társadalom, csa­
lád és egyén lenni, mely agyaglábakon 
nyugszik — mondotta.

A mély lelki hatást kiváltó előadás után 
dr. Szondy György olvasta fel mély tar­
talmi! novelláját, melynek tárgyát Er­
délyből vette. Méltó volt ez itt elbeszélés 
a komoly menetű és hangnemű estély be­
fejező akkordjának. Az estélyt dr. Farkas 
Pál lelkipásztor zárta be. megköszönve a 
szereplőknek fáradozását az estély sikere 
érdekében s a megjelenteknek az érdeklő­
dését az estély Iránt.

majd a helyszínre sietett. Varga Lajos 87 
éves napszámos. Arany János-utca 9. sz. 
alatti lakos jobbkézfején és halántéka tá­
ján szenvedett sérüléseket.

Kihallgatták Hajdúékat is. akiknek e'ö 
adása szerint lovaik egy gépkocsitól 
ijedtek meg s így történhetett meg a ka­
rambol. Gyurica Mihályné Tóth Árpád 
utca 52. szám alatti lakos kárát egyéb 
ként, amit a takarékfűzhely összezúzódá 
sa által szenvedett, idős Hajdú Imre meg 
téríti. Az eljárás tovább folyik a felelős 
ség kérdésének megállapítására.

fiatal földmiveslegényekkel együtt egy éj­
szaka. amikor borozás Után hazafelé men­
tek, álkulccsal behatoltak a bezárt lakás 
ba és a revolvert, a fényképezőgépet és a 
töltőtollat ellopták. A csendőrség a lopott 
tárgyakat meg is találta a három fiatal 
embernél, akik töredelmesen, egybehang­
zóan beismerték a bűncselekményt ami­
ért most a debreceni királyi ügyészsék el­
járást indított ellenük.

■ mi ■ » ■■■ —

Erdély minden kincsét felhozza 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra

A május 2-től 12-ig tartó Budapesti 
Nemzetközi Vásár egyik legfőbb és egyik 
legérdekesebbnek ígérkező része kétség­
telenül Erdély külön kiállítása lesz. A 
Gyáriparosok Országos Szövetsége erdélyi 
szervezete most első ízűén mutathatja be 
itt Erdély nagyim is fejlett gyáriparának 
termelését, de természetesen ott lesz a 
kisipar és n háziipar minden remeke Is. 
Erdészet és bányászat mind különleges 
értékeket termel Erdélyben és minden 
ilyen értéket felhoz a vásárra. A híre« 
erdélyi fürdők és horVizek. ar, Utolérhetni- 
Until színéé és Szép népművészet éppen 
úgy helyet kapnak a stílusos pavillonnk 
ban. mint a valóban és mállón világhírű 
erdélyi élelmezési ipar és erdélyi konyha 
ízes és pompás ételei és italai.

A Budapesti Nemzetközi Vásár utazási 
vizűm- és egyéb rengeteg kedvezményt 
nyújtó vásárigazolványait már minden 
utazási és tnonoljegyirodít. a vásár min­
den Ib. képviselete ánisilja ás ti rH bár­
ki válthat magának#
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U mno I ®®85Kevcrchedett két részeg ember, s közben 
HÍREK I eltörték a békítő öregasszony karját

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata: 
„Arsnyingyaf" Bánó Andor, Pi.c-utea 

60 — „Reménység" dr. Gödény S. Örö­
kösei, Csapó-utca 22. — ..Isteni gondéi 
selés“ Székely Adorján, Petöfi-tér. — 
„Sas“ özv, Mandell Jórscfné, Hatvan-ulca 
70. srám

Vasárnap aata azzal a hírrel titttsk a 
Nyugati-utcán siulgálatot taljesHé rend- 
irérszamhez, hogy a Nyugati-utca 28, sz. 
hát előtt két részeg ember összeverekedett 
s közben eltörték egy öregasszony kar­
ját. A rendőr azonnal a heyszinre sietett 
s a megnevezett ház előtt csakugyan meg­
találta özv. Pradánszky Józsefné 70 éves 
Arany János-utca 13. szám alatt lakó 
öregasszonyt a földön feküdve, amit eltört 
jobb karját tapogatva jajjgatott. Azon-

nal kihívták a mentőket akik klszdflftoá- 
ták a: asszonyt a sebészeti klinikára, 
ahonnan ellátás után lakására vitték.

Ugyanekkor a helyszínen talált a rend­
őr egy férfit is. nevezetesen Drubák Jó­
zsef 37 éves. Nyugati-utca 28. szám alatti 
lakost, akiről a jelenlevők ezt vallották, 
hogy egyike volt a verekedőknek. Igazol­
tatás után előállították az ittas embert a 
rendőrségre. A nyomozás tovább folyik

A Magyar Élet 
PArtjAnak hírei

KÖZPONTI FARTIRODA i Arany Bika 
srélló, félemelet, ahol a párt aaoelálU 
lauéeMdó irodájában feleket fogadnak 
e* kérvényeket átveeznek minden ked 
den és csütörtökön délelőtt 18—12 
óráig. Telefon : 28-23.

A PART KÉPVISELŐI tekintettel aa 
ünnepekre panaszfelvételt nem tarta­
nak. A legkSaelrbbl kihallgatások Idő­
pontját körölni fogjuk.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE na Arany Bika Beálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
I» I óráig és délután 3—8 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
főn délután ft óra 38 perelöl 7 óráig a 
központi pártlrodában.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 18—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután ö—-8 
óráig.

„Debrecen zenei múltja*4 
és a „Hubay emlékkiállítás*4

■ Mri Múwvmbun úprllli 15 lg nyttvu 4. 8 8—12 lg *» 3—8-lg. ggrun«» • k»«f- 
»BT»nAny«» ufatÚBl Ignrolvúnyok luWlyeg me. A várattenul beküveflrerttt <ree<Jkl»0il 
vlcMnyokra teklnfettel a „Debreceni Zen el Napok" további elúaditai elmaradnak.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 éráig a főispánt hiva­
talban.

ÁPRILIS 8.
IOT7. Ezen a napon KaMraeh fsdvún 

volt budapesti 4. őtásnáArióalfbell őrre 
vető a Dnyeantw folyó melletti Perloveé 
n*é| épített b.dlhM vleőreégének volt • 
parancsnok. a mint Ilyen dieaéretea 
éberadgésml tttntette ki magát Éjjel

lyóas, azonnal utána- 
aljára 
tudott 

század 
Utána 

■ ’««■

evezett és letartóntetta a csónak 
megbújt emberi, akit esak úgy 
foglyul ejteni, hogy a csónakot a 
»Hal épített hid elölt felborította, 
a »ízbe ugrott és egyik kezével 
Ivót étkarolva, a másik kezével pedig a 
híd jégtörő sarkantyújába kapaszkodva, 
addig tartott ki, amíg a készültség őt és 
■ foglyot a jéghideg vízből ki nem men- 
tctlr. Ezért a bátor és körültekintő ml- 
gatariáeuiért. mellyel megakadályozta a 
híd ellen szándékolt merényletet, elöl­
járói nyomban tizedessé léptették elő és 
a bronz vitézség! éremmel jutalmazták.

— Lelkészbe Iktatás Felsőjózsán. Vasár- 
nap délelőtt 9 órakor a felsőjózaai refor­
mátus templomban iktatták be Karla 
Ödön nyugalomba vonult re form ál im» lel­
kész, helyébe Fábián Imre újabban meg- 
válasrtott lelkészt. A beiktatást volt ea- 
peres végezte. Beszédében méltatta Fá­
bián Imre eddigi munkásságát. Azután az 
nj lelkész emelkedett szólásra és hejelpn- 
I» ftp, hogy az istentisztelet után a pres­
biterek ülést tartanak. A presbiteri gyű­
lésen Karla Ödön nyugalomba vonult lel­
kész megemlékezett 31 évig tartó hasznos 
munkálkodásáról, melv alatt 7 református 
iskola, orgona, a felső és alsójózsai 
templom renoválása és nj harangok fel­
állítása valósult meg. Tóth Zoltán tanító 
emlékezett meg volt lelkészéről és emlé­
kül zsoltárt nyújtott át neki. Némethi 
István kántor köszöntötte az új lelkészt, 
majd Pataky
Sándor Imre. Tokay Tstván

^>1 A délbfm megtartott banketrn az em­
lítetteken kivül Janka János. Simiez Jó­
zsef. Kapusy Márton. Nagy Ilona. Jónás 
Márton és még többen vettek részt.

Meghalt Rusrwiirm Rezső, a men­
tők főorvosa. Súlyos veszteség érte a 
budapesti mentőket : dr. Ruszwurni Re­
zső a Budapesti Mmtőegvesület igazga­
tó főorvosa a Balizfalvi szanatórium 
egyik betegszobájában 49 éves korában 
elhunyt. Ruszwurm 1910 óla áll a buda­
pesti mentők 
len odaadó 
megbecsülést 
nevének. Már hosszabb idő óla beteges­
kedett és pár béllel ezelőtt vitték sza­
natóriumba, ahol azonban a leggnndo- 
•ebh «rvoai ápolás *em tudott már sr- 
ftteBi.

Lajos. Füzessy Ferenc, 
szólalt még

szolgálntában s fárndhnlnl- 
munkásságával 

és népszerűségei
általánns

— Betegsége miatt felakasztotta magát 
egy harminc éves asszony. A «rendőrség 
jelentésre szerint Gál Lajosné született 
Csetreki Irén tépai asszonv hétfőre vir­
radóan öngyilkossági szándékból felakasr. 
tóttá magát Ruhájának zsebében búcsú­
levelet hagyott férje és hozzátartozói szá­
mára s ebben gyógyíthatatlan betegségé­
vel indokolja meg fiatal életének 
fását. A debreceni királyi ügyészség 
adta az engedélyt a temetésére.

— As Árpád-téri egyhárrémi

kiol-
meg-

bön- 
bánuti délutánjai. Az Árpád-téri egyház­
rész vezetősége a megváltozott viszo­
nyokhoz alkalmazkodva a következő­

képpen farija bűnbánati előkészületeit 
Kedden délután S órakor istentisztelet a 
templomban. Szerdán délután 8 órakor 
bibliáéra a gyülekezeti teremben Nagy- 
esűlörtökön délután 4 ómkor istentisz 
felet a templomban úrvacsora oszlással. 
Nagypénteken délután 3 ómkor istentisz­
telet a templomban. Nagyszombaton 
délután 6 ómkor istentisztelet a temp 
lomban A csütörtök délutáni 4 ómi is 
tentiszteletan prédikál dr Hegyaljai Kiss 
Géza, ágendát mood dr. Erdei Mihály 
a-lelkóaz A hívek harangszó nélkül ta 
gyűljenek össze a fenti sík álmákkor

— Huavútt üdvözleteket küldjön debre­
ceni mű vészlevelezőlapokon. Az a párat­
lan siker, amely a Bihácsy György raj­
zaiból készült debreceni müvészlevelezö- 
lap sorozat kiadását kisérte, hétről-hétre 
jobban fokozódik. Ma már a könyv- és 
papirkereskedóeeken kívül nagyobb trafi­
kokban is kaphatók a müvészlevelczölapok 
amelyeket praktikus művészi kivitelű al­
bumokban árusítanak a trafikokban. A 
húsvéti ünnepek előtt különösen nagy ke­
reslet nyilvánult meg a Bihácsy féle lew- 
lezölajok iránt, ami art jelenti, hogy » 
Debrecen szépsézrit ábrázoló lapokon fog­
nak száz- és százan húsvéti üdvözletét kül­
deni vidéki rokonoknak és jó barátoknak. 
A müvészlapnk és albumok viszonteladók­
nak sorozatonként a Dchreczeni Újság ki­
adóhivatalában kaphatók a Megyeháza 
mellett. Ar. általános érdeklődésre jellem- 
rö. hozv újabban Hajdúböszörményben is 
mrtrkcr.dték a debreceni müvészlapok áru­
sítását s azok a böszörmónvi Mikó József 
és Doluáry Bálint könyvkereskedésekben 
kaphatók.

— A rejtelmek háza. „A tóparti nya­
raló“ a rejtelmek háza s ez a címe 'M G 
Eberhardt új regényének, amely most je­
lent mez a Pcnttős regénvek sorozatában. 
Az izgalmak fojtott levegőjében játszódik 
le ez. a különö: 
telve egy 
szony. akit holtan találnak egv ringó csó­
nakban a tavon. Az egyidejűleg megje­
lent kél Félpengős Bcgénv nem kevésbé 
érdekfeszítö. N Marsh Dráma a szín­
padon“ című regénye azzal kezdődik, 
hogv a színpadon agyonlövik a főszerep­
lőt. éppen akkor, amikor a híres detektív 
a nézőtéren ül. Kinek a bűnös kezéből 
jutott a színházi pisztolyba az éles töl­
tény ? Ezt nyomozza ki izgalma« hajsza 
árán a detektív. A másik Félpengős : 
Cherry Wilson „A Vén Sas három fia“ 
című pompás vadnyugati regénye, tele iz­
galommal és költészettel Április közepén 
kerül az olvasó kezébe IL Birney ..Cortez 
Grant új gazdája“ című Pengős Regénye, 
amelyben az űj kor hős lovagja küzd az. 
ősi birtokért és. egy szépséges leányért, 
aki akaratlanul bitorolja hírtokát

törlénet. amelynek a rej- 
,.virágszirom szépségű“ asz-

tavon. Az egyidejűleg mecjn-

— Nagyheti áhítatok a »yiUretelepI 
templomban húsvét hetében : Kedd, áp­
rilis 8-án, délután fél 8 órakor : Ének : 
4fi dicséret. A fogoly Jézus. — Szerda, 
április 9-én délután fél 8-kor : Ének : 
47 dicséret. A megtagadott Jézus. 
Nagyrsütörtök április 10-en délután fél 
6-kor : UrvacsoraosztAs. A megkoroná 
zott Jézus. A kegyelem híánsa. — Nagy­
péntek, április 11-én, délután fél 6-kor: 
Ének : 50 dicséret A keresztref eszi tett 
Jézus. — Nagyszombat, április 
délután fél 6-kor: Ének: 51. dics, 
temetett J 
tot Mez“v 
varsoránál 
László és 
pásztorok.

— A Mahnártak éa arahnámémrtirk 
baráti rtaarejövetrU ma, kedden délután 
6 órakor lesz a Gambrinusban.

Az el­
ms Az igrhirdetési szolgála- 
Réia lelkipásztor végzi. Ur- 

segédkeznek : dr. Juhász
Valádi Mátyás nyug lelki-

bori, likőrt, pezsgőt
Monoidtól, RaC'Utco 30, szám

— A Debrecen éa VWéhe tpartortület 
érteatti az érdekelt iparosokat hogy 
Sarkad község elöljárósága versenytár­
gyalást hirdet a községben építendő be­
tonjárda építési munkálataira. Ar aján­
lat benyújtásának határideje április 25. 
Feltételek az Jpartestülef hivafalábnn 
megtekinthetők.

— A Konnth-nteal templomban ma 
délután 5 órakor Molnár Gyula, a din 
konusképző intézet lelkésze hirdeti az. 
Igét.

— Simái gyorsíró és gépíróisko­
lába állandóan beiratkozhat. Állam­
vizsga. Piac-ti. 73. Telefon 22-63.

— A RTF, 381 ms. Matos« easHMt.. 
cnapaUnsk népi bemutató ünnepéire, 
mely vasárnap délutánra lett hirdetrr. 
közbejött akadályok miatt elmaradt. A 
megváltott jegyek a köeelesen megtar­
tandó előadásra, mely jóelöra közölve 
lesz, érvényesek maradnak.

— Májusra halasrtották a* újságíró- 
vándorgyűlést. Az Országos Magyar Saj­
tókamara közli ar érdekeltekkel, hogv 
az április 13 és 14 re tervezett kolozs. 
vári ujságíró-vándörgvölést a kolozsvári 
újságírók kérésére utazási nehézségek 
miatt elhalasztották s a vándorgy i’ilésl 
május 1-én és 2-án Pünkösd két nap 
ján tartják meg. (MTD

— Petőfi » segeevárt real a téren varit 
el. A Petőfi Társaság vasárnap tartotta 
felolvasó ülését Kornis Gyula kegyeletre 
szavakkal parentálta el gróf Teleki Pál 
miniszterelnököt, akiben a legnehezebb 
történelmi órákban egyik legjobb fiái 
vesztettel el a nemzet. Az ülésen Gáspár 
.lenó főtitkár beszámolt arról, hrvgv a 
Petőfi halála körül keletkezett újabb le­
gendákat kivizsgálta a kiküldött bizoll 
ság A társaság az újabb adatok vizsgá 
1st« alapján bebftontyffottnak látja, hogv 
Petőfi a segesvári csatatéren esett el.

— ötért ú|sbb artgoritnH dologhá» a 
knnyhóbetőrőnek. Id. Tóth Lajos nags 
körösi lakost, szigorított dologházbol 
feltételesen szabadult fegyencet. akit 
Kisfáiban több arőlöktmyhöt feltöri Is­
mét rajtakapták ti rendbeli, folytatói« 
gosan elkövetett lopás bűntettéért A 
kunyhóbetörő újabban megint ruhane­
műt, zsírt, kapát, szőlőmunkás eszközö­
ket, 'őt még pápaszrmet is lopott. A 
kecskeméti törvényszék újabb ötévi szi­
gorított dologházra ítélte.

I Olcsó húsvéti locsolók 
Adóm illatszertárából 
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— Hirdetmény a mev.őgazdasági célra 
forgalomba hozott rezgáiic elszámolásá­
ról Utalással a mezőgazdasági célra for­
galomba hozott rézgólic elszámolása tár­
gyában kelt 63.200—1940. és az e ren- 
ridkezést módosító 212.100 1941. F. M. 
sz rendeletekre, értesítem a rézgálic 
árusításával foglalkozó kereskedőket, 
hogy: 1. Mezőgazdasági célra rézgálic 
csak a folyó évre érvényes ulalványszel- 
venyek ellenében szolgáltatható ki a 
vásárlóknak. Az utalványok f. évi aug. 
15-ig válthatók be 2. A kereskedők tar­
toznak mull évről megmaradt rezf 

prilis 10-ig a városi 
irodában (Kossuth-u. 
Bejelentendő minden 

vásárolt rézí
bejelenteni.
szón feladás céljából

no-

telétől számítolt 3 nap alatt. 3. A nagy­
kereskedő a kiskereskedőnek a vásárolt 
rézgalicról számlát, a kiskereskedő a 
nagykereskedőnek pedig az átvett réz. 
gáliemennyiségről olyan elismervényt 
tartozik adni, amelyen a vásárolt réz- 
gálic pontos mennyisége és a kereskedő 
rége teljes címfeltünleléssel szerepel. 4. 
F. évi augusztus Lá.-e 
utalvány ellenében sem 
gáltatni. Az augusztus 
tölt utalványok és az 
rn d I r é z g á I i c in e ii n y i s c g 
31-ig elszámolandó a 
irodában, 
kihágás.
bírság kiszabását vonhatja 
Ihdgármeoler.

illán rézgálicot 
szabad kiszól* 

15-ig összegyüj- 
cladatlanul ma­

legkésőbb aug. 
növény védelmi 

A rendelkezések megszegése 
amely 8000 pengőig terjedhető 

maga után

Bőröndöt, retikiilt
• dndlv.«,« Feuermann 

hőröndös mester
Debrecen, Piac-utca 26-28 szám.
Gambrlous paeMga- Telefon : 29-30

— A boldog emlékezető Calkeoc Sán­
dor tanítványai éa barátai ma dölután 
fél 6 órakor ar Angol Királynő fehérter- 
méhen összejövetelt tartanait.

— Skandináviánk Turista e»lő* 
adás 7TIÄ Mb ötkor a Múzeum Vari.

— Hirdetmény. Debrecen város torz'' 
gulyájából 5 darab üszőborjú április 
S án, kedden délelőtt 9 órakor a Barom­
vásártéren nyilvános Árverésen értékesí­
tésre kerül. Polgármester.

— Mindenféle férgek irtását jót­
állással vállaljuk. Poloska, ruszii. 
sváb, mo: v. tét vek ,stb. Szabadna 
Gyula férés és hern.vőírtó vállalata 
Debrecen Cserepes-utca 4. Telefon; 
26-30.

— Ravasz László é« Makkal Sándor 
beszéde a Soli Dco Glória Szövetség ju­
bileumán. A irágvasárnap ünnepelte -0 
eves fennállását a református diákok 
Soli Deo Gloria Szövetsége. Az egybe- 
seregiéit ifjúság kora reggel a Kálvin- 
téri templomban meghallgatta az ünne­
pi prédikációt, utána megkezdték a ta­
gozatok gyűléseit. .* magyarság gazda­
sági hivatásáról Zsiiidelyné, TÄdös Klá 
ra, Héder János és Padánvi Gulyás Jenő 
beszélt. Este a Pesti Vígadóban zajlóit 
le a szövetség jubileuma, amelyen rés/l- 
velt Tasiiádi Nagy András képviselőházi 
elnök, Juhász Andor felsőházi lag s m< g 
sokan mások. Az ünnepi gyűlésen Ba- 
vasz László püspök költői szárnaylásii 
beszedd mondott az ifjúság hívatásái'»!- 
majd Mákkái Sándor, volt erdélyi pnx- 
pök fejtegette a továbbiakban a szőve' 
ség húsz évének értelmét. Felelősségtel­
jes, tiszla magyar ifjakat várunk 
mondotta . akik megszentelik lelkűk­
kel a kultiirális életet.
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Gyászrovat Aláírták a szovjet-jugoszláv szerződést
K»rdw Mihály temetése ma <1. e. 10 
kur lesz a Köztemető ravatalozójából 

l'éhárlói vállalatának rendezésében.
Bergmann Hfnrikné temetése ma d u. 

( órakor Ir-sr a Köztemető ravatalozójá­
ig,I Fehértói vállalatának rendezésében.
xairvlét’) 54. évében elhunyt. Temetése 

szerdán délelőtt 10 órakor Nagyiétán 

lto

Mihály, román király kát. nap­
ié .Moldova északi részében tartóz­
kodott őr szemlét tartott az ottani 
katonai egységek felett. A szemle 
nán vadászaton’ vett részt a fiatal 
klrálv.

Április 27-én püspiikválasztó znina- 
lol tort Marosvásárhelyen az unitárius 
rsvliaz. óz unitárius egyház képviselő-
l. mái-.I Kolozsvárott ülésre ült össze és 
lislározntként kimondotta, hogy április

, n püspök és főgondnokválasztó zsi- 
i ,lpt híi egybe Marosvásárhelyen. Az 
április 27-iki zsinat tárgysorozatában 
szerepel ez egyházi titkár, a kolozsvári 
f,gimnáziumi igazgatói állás és több 
n egiiri svdő egyházi tisztség betöltése.

Fejberiigta X ló — meghalt. Domo­
kos luir.e üti éves dönisödi földműves 
■znnibaton a lovai, körül foglalatosko­
dott. óz egyik ló hevederének niegigazi- 
hisa közben a gazdát fejherúgla és Do­
mokost életveszélyes. állapotban s-zálli- 
h.llák a mentők Budapestre, a Szent 
leiem kórházba, ahol pár óra múlva 
meghalt.

.Merész, elhatározásra jutott 
egv franciá cirkusz,társulat Blots 
vidékén. A ikatrv érdektelenség mi­
att elhatározta hogy áttér a — föd- 
" ui vetésre. Pöblet béreltek a-z artis­
ták és idomított elefántjaikkal 
szánt iák most fi földet.

— Vampós szeget nyeli én meghalt egy 
lisgvrrmek. Halálos szerencsétlenség 
történt az egyik szenteskörnyéki tanyán. 
Tolmács László hároméves gyermek a 
tinyaiidvarnn játszadozott és a kezébe 
került egy kampós szeg, amelyet a szá- 
jdia vett és lenyelt. Gyors segítséggel 
megkísérelték a szeget a gyermek gégé­
jéből eltávolítani. azonban a kísérlet 
meddő maradt. A gyermek megfulladt.

2.560.000 dollárt fordít az 
amerikai kormány a. katonák szó­
iák ózta t ásá ra. Mez. tel öad álsoka t,
sportversen veket, bridasvensen.ve­
ket rendeznek a katonák számába s 
külön női sestédosztturokat «tervez­
tek. hotrv családi hangulatot va,-á- 
fsolinnak a tábori életilve. A női se- 
tiérl osztagoknak csak kifogástalan 
előéletű, ■órettséijize.tíL 25—45 év 
közötti hölgyek lehetnek a tagjai.

— A 13 éves Budát Béláról megírtuk, 
lory 6 nyerte « Hubay-hegedűverseny 
rl'ő díját és egy Reményi-hegedűt. Ezzel 
kapesolalbnti annak közlésére kérlek fel 
bennünket, hngy Budái Béla édesatyja 
"rm a Magyari Gyuszi, hanem a Ka- 
oreri Pisla zenekarában játszik az An- 
fol Királynőben.

Xaményl Z. Gyorsíró- gép- 
hóiskolájáhan áprilistól kezdűtan- 
fttvam. Államvizsga, állásbaaján- 
kís. Ilelvesírástanltás, szépírástaní- 
kis. Katthyány-utca 1.

— Meghalt a „Knyáz Potenkin“ 
"'ólsó lázadó matróza, a 60 éves 
i'iÍM Murmur távoli hazájától, a ro 
mániái Knnsitanzálrfin. Grisa Mnr-
m, ir az. orosz hadihajó gépházában 
•s/oltrilt 1995-hen. amikor a legén.v-

emlékezetes lázadása történt. A 
ö'zadó hajó matrózai ágyúval lőttek 
"lesszát. ahol a sztrájkoló tömeg a 

"•irton üdvözöhe őket s a kozákok 
" tömeg köwjé rohantak. Azután ti- 
nnnégy napig bolyongott még a 
knváz Potemkin a tengeren, míg 
''gilt Konstanzálmn horgonyt vett 

matrózok itt elszéíestiek s 
Iftc-bnn sokan hazatértek közölök 
"roszortszágba. Grisa Murmur Kons 

nzáhan maradt s most érte ufói a 
halai.

London. április 7. (Reuter) A 
moszkvai rádió bejelentette, hogy 
szóm Ivat délután Moszkvában Molo­
tov' külügyi népbiztos As Gavrilo- 
vies jugoszláv követ azovjet-jugo- 
szláó' szerződéit írtak alá, Á szerző­
dés az elmúlt napokban folytatott 
tárgyalások nyomán jött létre.

London, április 7. (Reuter) A 
A szoviet-iugoszláv szerződés a kö­
vetkezőkéit mond ja :

1. pont : A két szerződő fél köte­
lezi magát arra, hogy távoltartja 
magát a másik elleni bárminő tá­
madástól és tiszteletben tartják egy­
más függetlenségét., felségjogait és 
területi épségét.

2. pont : Ha az egvik szerződő f". 
let támadás érné egy harmadik 'il­
lám részéről, a másik szerződő tél

Vasárnap este nagy számú kö­
zönség előtt hangversenyeztek a 
szombati hegedű ó-e rsenv díjnyerte­
sei a városi Zeneiskola liarigv’r- 
senv’term.ében.

A műsor inegikozdése előtt Búza 
Gálán* városi zeneiskolai tanár le­
jelentette. hogy a zavaros viszo­
nyokra tekintettél a vidékiek el­
utaztak, így vsak a helybeli díj­
nyertesek lénnek fel a hangvers >- 
nven.

Elsőnek Kutassy Margit a máso­
dik csoport harmadik helyezettje 
játszotta el Hubay „Kisszekeres” <*. 
darabját és egv szonátát. Finom 
iálókát általános tetszéssel fogad­
ták. X’tá'ia Szűcs Mihály lépett a 
pódiumra. Bach: III. szonátájának 
Adagiolát. Kreisler : „Bécsi c-apdc- 
eióját“ és Zsolt : „Szitakötő" e. da- 
rabiaió-al mutatta be elsőrendű he­
gedű iátékát. Harmadik hangver- 
séiiyző : Tóth Flemér, az I. csoport 
negyedik helyezettje volt aki, Bach:

■ <=>■<=>■ CD BOBOiÖBOBOBOtOBOBOlCPlOiCJBCPBCDBO«
— Kényszerlakhetyet jelöltek ki . 

Romániában azoknak a diákoknak 
a számára, akik a januári zendülés­
ben részt vetitek. Amennyiben újabb 
tüntetésben vennének részt, inter- ■ 
nálhi fog iák őket.

- Halálra ítélte a berlini bíróság , 
Robert Datui'te 20 éves és Ray­
mund Grind reá n 22 éves francia 
gonosztevőket közösen elkövetett 
utcai rablásért. A két francia még 
a múlt év őszén égy német gyárban 
kapott alkalmazást s a légvédelmi 
elsötétítés leple alatt leütött egy né­
met munkást és elrabolta kész­
pénzét.

— Simái gyorsíró és gépíróisko­
lában a szépirási és helyesírási tan­
folyam 15.-én kezdődik Piac-u. 73.

FERENC JÓZSEF
KÉS ERŰ VII

— IVagyszombalen frlarstjúk néhai 
Than Gyula ffíszerkesz.lfi aírrmlékét. A 
debreceni társadalom áldozatkészségéből 
néhai Than Gytda író és felszerkesztő, 
lapkiadó síremléke elkészüli s azt a vá­
ros által adományozol! díszsírhelyen áp­
rilis 12-én, nagyszombaton délelőtt fél 
tizenegy órai kezdettel tartandó kegye­
letei ünnepélyen beszentelik és felavat­
ják. A kegyeieles ünnepély sorrendje a 
következő : Gyászdal. énekli a Városi 
Dalegylet Forray karigazgnló vezénylé­
sével. 2. Egyházi beszenlelés. 3, Emlék­
beszéd a debreceni njságfrók és lap­
kiadók nevében, tart ja Pálfy József szer­
kesztő. 4. Költemény : Emlékezés Than 
Gyulára. írta és felolvassa Gayné Edy 
írónő. 5. Megemlékezés Than Gyuláról, 
tartja Horváth Ferenc HÉV felügyelő, a 
Dnloslcerfllel igazgatója. ß Gyászdal 
énekli a Városi Dalegyle! 1 orray kar 
igazgató vezénylésivel. 

kötelezi magáit orra, hogy megőrzi 
Lm rá ti politiká iát.

,‘i. pont: A ielen «torzódé« öt év­
ig marad érvényben. Ha az egyik 
szerződő fél a határidő letelte előtt 
egv esztendővel nem ielzi előre ih- 
l»eli szándékát, hogv felmondja a 
szerződést, a szerződé« önműködő­
en érvényben marad a következő öt 
esztendőben is.

4. nont : A szerződé* megkötése 
napján lén érvénvbe. A szerződést 
a lehető legrövidebb időn belül ezen 
tesiteni fog iák. A szerződés okmá­
nyait Belgrádijait coerólik ki.

5. pont : A szerződés két példány­
ban készült: az egvik orosz, a má- 
-ik szerb-horvátnyelven. A két szö­
veg egyformán érvényes. (MTI)

fáüii a „Hufauf-

('haúcone és \ eesev : (Jaseadéját 
adta elő kiforrott, művészi számivá 
menő játékkal. Zilberer Rózsi - kö­
vetkezett ezután, aki a versenyen 
az első csoport második diját nyer­
te el. Sima és nagó felkészültségű 
játékával ismét nagv sikert, aratott.

Utolsó számként a hegedűverseny 
legelső nyertese : Budai Béla, lé­
pett ki a közönség elé. Bach : egyik 
szonátájának rondójál, Hubav : 
.Zefir“ és „Fonóban“. Paganini : 
XII. szonátáját és Francois Schu­
bert „Méh“ c. kompozícióját ját­
szotta el várakozáson felüli telje- 
-itniénnvel. Rutinos és kritikán fe­
lüli játékával egy csapásra „meg- 
hódította“ a közönséget. Mindenki 
rágó’ jövőt jósol ennek a kis „mú- 
\ észnek“, aki Búza Gábor debre­
ceni zenetanár egyik legkiválóbb 
tanítványa.

A hangverseny óriási sikerét 
Hőchtl Margit és Zempléni Kornél 
kísérete nagyban előmozdította.

LIPCrtlís HA7AM7ÖRMÉK-PIACÜ59 
TELEFON :37-60.

Újabb menetrendváltozás 
a MÍY. vonalain

A közönség lehetőleg ne utazzon !
A nvári időszámítás bevezetésé­

vel változások lépitek életbe a vasúti 
menetrendben, mely szerint Püs­
pökladány felé indul 13 óra 21 pere­
kor Debrecenből személyvonat, de 
ennek Budapestfelé csatlakozása 
nincs. Budapest felé indul közvetlen 
vonat 20.41 kor. Debrecenbe érke­
zik : 4 óraikor és 20.40-kor. Király­
házára indul 4.21. Érkezik vissza : 
19.40. Szaitoár felé indul 21.01. 
Érkezik onnan Debrecenbe 7.40. 
l’iiigvárna indul 4.46. Visszaérkezik 
19.20. Nagyvárad felé 4.56-kor in 
dúl és 19.42-kor érkezik vissza. Fű 
zeswlmnv felé indul 4.33. Érkezik 
vissza Debrecenbe 19.30-kor. Ti­
szátok felé 5.20-kor hndul és onnan 
1903-kor érkezik vissza Debrecenbe 
Nagyiét« felé három pár vonat 
közlekedik. Debrecenből indulnak : 
8.00. 14.26. 1931.1 visszaérkeznek : 
7.36. 10.15. és 17.05. Az összes indu­
ló és érkező vonatok személyvo­
natok.

.Tói teszi a közönség, hogy ha 
csak feltétlenül nem szükséges, a 
korlátozások ideje alatt a minimá- 
li'-ra korlátozza utazását. Lehetőleg 
tartózkodjék mindenki illetőségi 
helyén.

— Fiaink nllótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért ’ Kérjünk repülő 
bélyeget.

(lőríigorezaghan behívták a 
haditengerészet valamennyi évjára­
tát egészen iwt 1940-es évfolyamig, 
vagvis a 19 éves fiatalemberekig s 
a flottánál nélkülözhető legénységet 
sürgősen heosztiák a szárazföld 
hadsereghez.

Metaxas-emlékhélyegek kiadá­
sát tervezi a görög királyi poéta.

— Rádiófelhívás értelmében a 
belgrádi háztula idoncsok köteles ’k 
a niiueablakok előtti vasrácsokat 
eltávolítani, hogy esetleges bombá­
zás alkalmával az összeomló házak­
ból menekülni tudjanak a pincék­
ben összegvülekezett lakók.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI Mt SOR :

Kedden esle : Névtelen jMMz.uny. I il 
léces előadás.

Szerdán este : Éjjeli menedékhely.
< síi törtökön esle : líjjeli menedék 

hely. B. bérleiben.

MA ISIÉ A „NÉVTELEN ASSZONY' 
HAI.ASSY MARISKÁVAL

A rendkívüli helyre! mialt Szalay Ka 
róla és az. Operaház balettje távira!ilng 
értesítette vitéz Bánkv direktor!, hogy 
nem tud eljönni a keddi véfidégszerep 
lésre, melyre pedig már elővételben el­
adott jegyekkel várta a Színház a világ­
hírű láncmüvésznöl. akinek fellépése is 
így későbbre marnd

Ma este filléres helyárakkal a ..Név­
telen asszony” kerül előadásra, fősre 
repben Ilalassy Mariskával. akinek 
egyik legszebb, lenyűgözően nagyszerű 
alakítása ez Az előadás filléres hels 
árakkal lesz megtartva.

Szerdán este A), csütörtökön esté B 
bérletben a világirodalom egyik leg 
szebb alkotása, az „Éjjeli menedékhely* 
kerül színre pompás szereposztásban

Figyelem ! Az elömiáaok ■ nyári idő 
számítás szerint este háromnegyed H 
órakor, délután 4 órakor kezdődnek.

KtfzgazdasAg
NYVGODT A 1ÓZSDE HANGULATA
Az érléktőzsdén hétfőn egészen jelen 

téktelen forgalom alakult ki. Az irány­
zat gyengülésre hajlik, mert a lebonynlí . 
lások a verető értékekben élénkebbé 
váltak. A tőzsde ennek darára is ellen 
állóképes és a hangulat általában nyu 
godt és az események hatása csak Nny 
Oviban nyilvánult meg. hogy a szokott 
nál nagyobb tartózkodás mutatkozik az 
értókpapirok vásárlásával szemben. Meg­
nyitás után a vezetőértékek néhány pen­
gővel csökkenték, azonban az üzletmr 
net későbbi folyamán vevők jelentkez­
tek. ami megállílolta a gyenge irányzat 
kimélyülését. A fixértekek piacán lénye 
ges árváltozás nem volt.

A ferencvárosi sert és vájáron fethajlót- 
tak 201 darab sertést. A vasárnapi pót 
felhajtás .370 sertés volt. \ forgalom 
élénk irányzattal indult A vásár elejét« 
az In uradalmi nehézsertésf 1Ó2--10Ő »z 
la szedett sertést 152. ar la örrgSertéal 
148 fillérért jegyeztek élősúly kitngra- 
monkint.

Debreceni sertéaváaár. Felhajtás kő­
vér 1. eladva. Felhajtás soxány 433. - 
Arak :sovány knea 150 1fio. sovány súl 
dő 103—11Ó. választott malac párja 3n 
— 50 pengő. Irányzat : élénk.

írógép eladás, csere, vétel
HURAY Iporkamora. T. 17 #3.

SPORT
KATASZTRÓFALIS VERESEC. 

KÖLNBEN
Németomcág—Magvaromrdtg 7:Ő f3:0)
65.000 néző előtt folyt le Kölnben « 

két nemzet válogatott jónak találkozása 
és a tüneményesen jó napol kifogó né 
metek hatalmas győzelmével végződön 
A magyar csapat az I. félidő közepéig 
még bírta a németek ostromát, sőt a 
spanyol játékvezető egy vitathatatlan 
tt est nem ftéle meg javunkra, később 
pedig kissé szigorban ellenünk adln 
meg ezt a büntetői, mely azután letörte 
az ellenállást.

A magyar csapat védelme lelkiismere­
tesen küzdőit, de nem hidoll megbir­
kózni a németek rendkívül technikás, öt­
letes, nagyszerű esatársorávnl. A fede­
zetsornak most nem voll jo napja. » 
csatársor pedig új össrclólelében. Füri­
vel középen kritikán aluli gvenge játé­
kot njmjtott.
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Ál ELSA FÉLIDŐBEN 
KIHARCOLHATTA VOLNA A DVSC 

A TOVÁBBJUTÁS!
Elektrnmne DVSC 3:1 (1:1)

\ Stadionban 3000 néző előtt folyt le 
a mérkőzés, méh hol a srrrenc.sé.sebb és 
nagyobb felkcsrüllségú Elektromos ke 
rűlt ki »égül győztesen s így a DVSC ki­
esett a Magyar Kupa további küzdel­
meiből.

Az első félidőt a D\ SC támadásai 
1 etették he és végig fölényben volt a 
sisutas csapat, csatárai azonban — fő­
leg Sidlík a biztosnak látszó helyzete­
ket sem tudták góllá értékesíteni' Az 
első gólt Pázmándi érte cl az Elek ke- 
rezése miatt megítélt 11-esből. Nem sok 
8al rá Gere—Füleki—Sidlik villám 
gyors adogatás után a középcsatár véd 
hetetlenúl brbnmbázra az egvrnlílő 
gólt. Főbb DVSC-helyzet marad még ki 
h.-isrnálatlanul. A második félidőben az 
után határozott fölénybe kerül az. Flek 
linmns és Rnzsáli. majd G Tóth góljai- 
a a! bebiztosít |a győzelmét.

A vasutasoknál most is a védelem já 
téka emelkedett ki Különösen Gere ma 

Knródi az egyik gól! | 
\ fedezetek közül lg

pnnl 2 1! 111 élj fifi pont 3 It II zl| 
68 p, 4 XI Híradó rivrlóalj SO pnnl
5 III. ríj. B 83 pont

SPORTHÍREK
Magyar Kupa-niérknrésrk erednie 

nyel:' Tóreksés DiMÁ\ AG E0 (10 
.S.-’IRTC Tatabanya 3:0 1:0 . Nagviára
di AC Kispest 1:1 (1:0 tovább jutott « 
Kispest, Tokod Magyar Pamut 1:1 (I I 
lu\abb jutott a Tokod

A Felsőtisrai kerület eredményei :
DEAC P. MÁV 4:1 (1:0 DVSC II
DM TE 4:0 1:0. NvVSC NsE 9:0 (7:0>. 
M\ TE—B. Turul 5:2 (2:2 . II osz­
tály : Ha jdúböszörmén vi MOVE Do

VVMFC Nagybányai SE 6:2 (0:0) V 
Téli Kupa ..víga.szmérközésén" biztosan 
győzöl! a nehezen belelendülő csepeli 
csapat.

Botáltondó állás 
férfiaknak

Fiatal 
borbélysegéd felvétetik 
Balmazújváros vitéz Pol- 
gárniál. 1606

Födrászórgéd.
ki a nőiben is gyakor­
lott. beléphet. Hunsadi 
8. 1619

Jócsaladból
való fiú tanulónak fii 
srerüzlelbe felvétetik.
Szigetbe, Hunyadi 28

Piaci árak
Baromflpiwr :

Csirke párja
Tvúk párja

kövér liba
Pulvka

6 oo ; no 
-13 OO 

3 no
3 no 
? 30 
0 28 
n io

4 R0 
0 60 
0.38

•i.oo-

••ül Rabi
I lla rózsa
I. okhagvma
\ örnshagvma

h rlkáposzta

OH 
n 
n äo

kg
0 30— 0 32

vi dhette volna.
náez igvekezete dicséretes, míg a csatár 
'or a k^llő technikai és erőnléti felkó 
szúltseg hiányáról tanúskodott, bár la 
gadhaHllanul némi javulás is észre 
vehető volt itt-olt. Feltétlenül meg kell 
dicsérni még a csapat minden tagjának 
nag\ küzdeniakarását. mellyel kicsit 
nagyobb szerencse esetén talán a győ­
zelmet is kivívta volna.

A KELETI KERÜLET MEZEI 
FUTÓRAJNOKÍ VERSENYE

Vasárnap délelőtt II órakor verő­
fényes tavaszi napsütésben, pompás idő­
ben rendezte meg a DEAL a keleti kerü­
let 1941. évi ifjúsági és felnőtt, egyéni 
es csapatbajnoki mezei futóversenyét. A 
verseny Keleten még soha nem látott 
nagy tömegek pompás küzdelmét hoz- 
ta . közel 200 ifjúsági és 100 felnőtt in­
dult az egyetemi sporttelepről, hogy vé­
gigfussa az előírt kb. 3. illetve 6 km es 
tásot. A vidék igen nagy számmal volt 
jelen mind az ifjúsági, mind a felnőtt- 
Aersenybcn s a sportegyesülclek 
hívására résztvett a bajnokságban 
hajdú gyalogezred 3. zászlóalja s 
i'iradóosztály is. A verseny nagy 

: petését éppen egy katona futó, 
Dt zsö tizedes szolgáltatta. aki 
mögött hagyva az összes hivatásos ver­
senyzőket, erős végküzdolem után első­
nek ért a célba s így megszerezte Ke.
letmagy arország 1941. évi mezei futóbaj- 
noka címét, 
következők :

mcg- 
a 11

meg-
Tólh
maga

Részletes eredmények

Ifjúságink :
Kelet magyarország 

hiezeti fulóbajnoka : 
roly debr. kát. gimn., 
Nvircgyházi keresk.. 
DTE. 4. Garay József 
resk.. 5. Csernyi Tibor

1941. évi egyéni 
Ramminger Ká- 
2. Trefkó Barna 

3, Sándor László 
Nyiregvházi ke- 
dchr. Kai. gimn..

€ Szatmári Károly Ny. keresk.. 7. Ko­
vács Mihály Ny. keresk.. 8. Aim áss y 
Béla DVSC. 9. vitéz A’arga Gyula Kar­
cagi Levente Egvcsülct, 10. Nagy Sán­
dor debr. I. kor. levente. 11. Horváth Já­
nos Kisújszállási g.. 12. Kovács József 
Kisvárdai Levente E., 13. Sipos László
I4\ SC lev.. 14. Beöthy Ferenc Nvirrgy- 
háza. lekente. 15. Kocsis Ferenc Szolnok, 
lescntc. 16 Kovács Sándor Szolnok, le­
vente, 17. Körmendy István Mezőtúr, le-

18. Bécsi Zoltán Nvircgyházi ke-
19. Báli András Kisvárda. Icvcnle. 

levente. 5-fts 
a nyiregvhá

33 pont. 2 a 
23. 24. 
20. 
40. 
34. 
56'

a ente, 
i■< >k
20 Tóth Miklós Kisvárda. 
csapatversenyben bajnok : 
zj keresk 12. 4. 6. 7. 14) 
d« brcceni kát. gimnázium
28 81 pont. 3. Kisvárda (12.
32 110 pont. 4. DTE (3. 22. 
142 pont.
146 pont.
pont.

5. Szolnok (15. 16.
6 DVSC <8. 13. 42.

19
36.
26
45.

27.
411
551
161

Felnőttek :
Kel el mag varország 1911. évi

mezei futóba jnoka : Tóth Dezső 
11 í. zászlóalj 21 p 43 mp, 
zsof DTE “ 
SzMÁV

egyéni 
tizedes 

2 Bányai Jó- 
Németh Béla 

Pócsi Imre DTE 
Bartha Gyula DEAC 22 

p 09 mp. 6 Nepaiicr Réla őrv 11'1. zlj. 
22 p 04 mp, 7. Andrási László SzALÁV 
2’2 p 17 mp. 8 Tömöri Imre örv. 11 111 
zlj 22 p 26.4 mp. 10 Kertész Islxán 
l»E\(. 22 p 35 mp. 11 Mindszenti Gyula 
SzMAV, 12 .lóvér János őrv. 11'11 zlj 
13 dr. C.saba János DEAC. 14. Knc.só 
Ferme DI7AC, 15 Körhöny Mihály D IT. 
th 1 őrsrv István Híradó. 17 Sziirs De 
7ső lltll. zlj., 18. Zara József gyal. 11 
I zlj 19. Balás Sándor DEAC. 20. 
rórzy Pál DEAC 

Sportegyesülclek 
csapathan bajnok : 
11, 38 pont. 2—3.
41 pont és SzMAV

Katonai alakulatok versenyben 5 ős 
emp*Wersenyben : L a 11/1, zlj Ai 26

Th ti-

5-ös
8. 9.

versemében 
a DEAC (♦, 6.

DTE (1, 3. 10. 12. 15)
(2, 5. 7. 13. 14) 41 p.

A R VER FS1 RIRDETM ENY
K Városi Takarék- és Hitelintézet 

Részvénytársaság zálogházában 1940 
év augusztus hóban elzálogosított, illetve 
1941. év február hóban lejárt 12R09 
számtól 143.35. számig arany. 19659. 
számtól 21505. számig egyéb ingó. to­
vábbá zálogtárgyak közül azok, melyek 
ki nem váltattak, vagy meg nem hős/ 
szabblttatlak, 1941 április 24-én délután 
3 órakor a zálogház helyiségében elár- 
vereztetnrk.

Az eridőszerinl árverésre kerülő tár­
gyak jegyzéke az intézet helyiségében 
megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt leg­
alább két nappal eszközlendők.

Debrecen. 1941 április 7.
át. igazgatóig

A R V ER ESI HI RDE'I'M ÉN Y
A püspökladányi kir. járásbíróságnak

1940. Pk. 2652. sz. végzése folytán dr. 
Baik Imre debreceni ügyvéd által kép­
viselt Takarékosság Kereskedelmi rt. ja­
vára alperesek nádudvari lakosok el­
len 216 P 03 fillér tőke, ennek 1939. évi 
március hó 1-től járó 5% kamatai. 160 
P 26 fillér eddigi és a még fehneriilcn- 
dö költségek behajtása végett — ar. ed­
dig fizetett összegek betudásával —
1941. évi április hó 9. napján délután 
3 o rak or Nádudvaron. Raksay-utca 693. 
szám alatt a püspökladányi kir. járás­
bíróságnak 1931. évi 2686. sz. végzése 
folytán 1940. Pk. 2652. sz jegyzőkönyv­
ben 1 24. tétel alatt le-, illetve felüy’og- 
lali és 1847 pengőre becsült ingók, n. 
m. bútorok, perzsaszőnyegek sth. nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek. esetleg becsáron alul is eladatnak 
az 1881. évi X. t.-r. 107. és 108 §-ai ér­
telmében.

Püspökladány, 1941 évi március hő 
13-án

Roth Ernő.
kir. bír. végrehajtó.

NYERSKOSZT.
A NYERS DIETA 
MINT TERMÉSZETES 
GYÓGYTÉNYEZÖ

Irta : Bucsányi Gyula dr. főorvos, eü. fő­
tanácsos. — A tartalomjegyzékből : A 
nyerskoszl lényege. — A vér megromlá­
sa helytelen táplálkozás folytán — A 
nrcrsdicla tudományos kritikája. — Mi­
lyen táplálékok használhatók a nyersdié­
tánál ? — Gyiimöloskúrák. — Nyerskoszt- 
receplck (teljes szakácskönyv) stb. sth

Ara 3 pengő.
Kapható : 

a DEBRECZENI l’JSAG—HAJDÚFÖI n 
kiadóhivatalában

Fercne József-út 56. Telefon: 21-90

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Renyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Saltóvállalat KP 

Felelős kiadó : 
Balogh István

Apróhirdetések
Háztartási 

alkalmazott
Fiatal 

hejáróleány felvétetik.
Mesler-u. 35. 1607

Vgjea 
bejárónőt keresek pár. 
órai munkára. Tóth. Szí. 
Anná n. 23. 1610

Állást korosé 
férfiak

Asrlaloasrgéri 
állást keres aronnalra 
Kovács István, Csillag::. 
51. 1605

Bútorozott szoba

Kertre nyíló 
szépen bútorozott nagy 
szoba disztingvált úrnak 
vagy hölgynek április 
15-re kiadó. Nyomta ló­
utca 3. 1618

Kiadó lakás 
1 szobás

Kiadó
takas 1 szoba, konyha, 
speiz május 1-re. Betti- 
len-u. 53. 1612

Szoba 
előszohabejáratlal. bútor­
ral. vagy anélkül, eset­
leg teljes ellátással is ki­
adó. Érdeklődni Szent 
Anna 34. 1617

Kiadó 
féregmenles szoba, kony­
ha. kamara mosókonyha- 
használaltal. Méliusz-lér 
négy. Ifi 13

Ajánlót

Kahaljat.
kosztümjét csinosan 
akarja, vagy átalakíttat­
ja, úgy keresse fel : 
Margó női divatszalonját 
Bethlen-u. 29. 1353

Nyomtatvány 
feliratok

Eladó ház, Búlorzott 
szoba, Kiadó lakás 1. 
2, 3, 4 szobás, Iroda. 
Pénztár stb feliratokkal 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban, Píac-u. 56. Ny

FÉRFI 
felöltő- és öllönvszú 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divatsporl 
rs galléros ingek öles-' 

árban

■»zent Anna-ii. 5 az.

V u.sulaa 
önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdcshcz ruha­
rendeléssel. Kálvin.tér 
19. Püspöki palota —• 
(Déri-sarok.) 1212

llajdúszentgyörgyi 
erdők ilcrmclésbol galy, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Lőw 
cégnél. Bánffv-ii. 1.

Nv. 1272

Ócskavasai.
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz Vas- é« 
Fémgyüjtö Körzeti Iro. 
<fa, Pacsirta-u. 17. Telt-

: 36—M. 777

Vaj kg
Túró
Egys. kenyér

Zöldségpiac :
Zödség cs 0 06—0.10
Zeller db 0 03-0.1?
Torma kg 0.80—1.10
Vörös kaposzla drb

0 10 0 20 
0 12—0 20 
0.1? Ott

0 12 - 0 24
Karalábé darabja

0 06 0 10
0 30 
0 60
0 56

Savanyú káposzta
Rab, libamáj
Fehér apró

(íyümölc^piac :

Cékla kg
Burgonya kt

Alma kg
Citrom db
Dióbrl
Narancs

fi 70—0 56
0 08— Olt)

MCI 1 fin

légoltalmi
virJarlány, eseres hordói 
ecetes, botos hordót fe 
Illőséggel készít Varga 
Hatvan 11. 68 1354

Savanyú káposzta 
eladó, finom házitag ké­
szít eil kg ként 20 fillér 
ért, viszont 
árengedmény, 
utca 20.

c I a d ó k n a k

1355

Megérkeztek
Unghvárv József ceglédi 
faiskolájából a gyümölcs 
fák. Magastörzsű kösz­
méte nagy választékban. 
Kaphatók : Garai u. 5 sz. 
és Relhlcn-u. 14. sz.

1215

Kerékpárok és 
alkatrészek

Tóth Gyula 
vasüzletében 

városház-épület 
nagy választékban

Ócaka 
nyakkendőit szakszerűen 
újjáalakítom. javítom,
fordítom fillérekért. Ti- 
már-u. 13. 1615

Légoltalmi 
feszítővasak. dézsák, sí­
pok. • fecskendők. kar­
szalagok stb. Részlet’ La­
jos vasüzletében. Piac-u. 
17. Bika-szálló melléit 
sarkon. 1616

SzőlőveKSzö
1—2 éves, gyökeres és 
porba ja s saját telepem- 
lől. különböző fajta.
Rarna-ii. 10. 1611

Élelmiszer, ital
Szent 4nnn pusztul 

fa {boraim árál ar ünne­
pekre leszállítottam. —

Oktatás
Elmulasztott 

isk. tanulmányait 
gán vizsgák kai 
pótolhatja, 
tás“ jeligére kiadóba”

1 (I? I

ma­
gyorsa n 

..üfbaigazi-

Kereslet

s áros 
beli 
kérek

Vennék
családi házat a 

belterületén. írás 
ajánlatot kiadóba

Bútorozott 
szobába fürdőszoba liasz 

nálallal tisztviselőnőt la­
kótársul keresek. Kö­
nyök-u. 8 1601

Hangszer

Zongora 
jutányosán eladó 
bérbeadó. Hangolás, 
vitás. Till, Homok-u. 
Telefon 30—25.

vagy

120

Rádió

3 1 á m p á s. jók arban |p\ ő
rádió olcsón eladó Eröss
La jos-ulr'n 3. szám. 1 ! .»8

Búloi
Sajátkészítményíí 

hálók, ebédlök, nappali, 
leány és előszobák, kom 
bináll szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ni- 
estin beszerezhetők 
fa los kisiparosok 
üzlete, Vár-u. 
de-épület.

Zen?-

Koaiyhnbercndezést 
bálót. kombináltál és 
mindennemű lakbérén- 
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71 udvarban 1111

Hálószobák.
ebédlők-,-- kombinált szó- 
búk, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté- 
ben .lő minőség1. előnyös 
árak II un vádi u 2 sz. 
al:iH 121*

Autó-motor 
kerékpár

M anderer 
autó kitűnő állapotban 
eladó. Teleki 100 1609

Eladó állatok
Húsvélra

12 k gr.-mos bárányuk 
szombati átvételre csü­
törtökig elöjegyezhclök. 
Mesler-u. 27. 1608

Eladó házhely
Olcsó házhelyek 

Poroszlay-úton és az er­
dősoron. Érdeklődök for­
duljanak a 
Mükögyárhoz, 
2 szám

Debreceni 
Fürdö-u 

1210

Eladó vilia
lláromszobás 

fürdőszobás villa házmes 
leri lakással, garagéval. 
istállóval, diszkerllcl — 
gyümölcsössel eladó. — 
Pokomátidy, Kunszent.

Különféle
A vasutas MANSz 

19-diki estélyét megtart­
ja Jegyek kaphatók ma 
t órától 7-ig folytatólag 
délelőtt 10 órától' 1 -ig a 
MANSz irodában. Tiszte 
lel jegyek beválthatók.

ir,?o

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté- 
zetének körforgógépén.

Igazgató :


